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ΠΛΗΤΤΕΤΑΙ Η ΣΟΥΛΤΑΝΙΝΑ ΜΑΣ

ΑΘΗΝΑ 20 (ΑΠΕ)— 
Την Ελληνική σταφίδοι πιλήτ 

τει η απόφαση της Γερμανίας, 
να αντιδράσει σε κάθε δαπάνη 
jtoi> αφορά την κοινή αγροτική 
πολιτική αν πρόκα δεν αποφα 
σισπεί μείωσηι των δαπανιόν 
της Κοινότητας για τη γεωργία.

Η πλήρης αντίθεσηι της Γερ 
μανίας και σε δεύτερο πιλάνο 
της Αγγλίας ' και Ολλανδίας 
δεν επέτρεψαν στο Συμβούλιο 
Υπουργών Γεωργϊας της Κοινό 
τηιτας χθες στις Βρυξέλλες να 
πάρει απόφαση1 για την οργάνω 
σηαγοράς σταφίδας—ξερών σύ 
ιΚων, με αποτέΙλεσιμα, για πρώ 
τη; φορά στην ιστορία της ΕΟΚ 
να ’υπάρχει «νομοθετικό κενό» 
για δυο αγροτικά προ'ιόντα.

Οι κανονισμοί για την οργά 
νωίση αγοράς στα δυο αυτά προ 
'ι όντα λήγει στις 30 Ιουλίου 
1983. Μέχρι την ημερομηιία 
αυτή; δεν προβλέπεται νέο Συμ 
βούλιο υπουργών Γεωργίας. Υ 
πάρχει όμως μια δυνατότητα 
να έρθει το θέμα για συζήτηση 
στο Συμβούλιο υπουργών αλι

εί'ας που συνέρχεται την προ 
σεχή Δευτέρα.

Το θέμα της στα<|Λδας με το 
αδιέξοδο που έχει δημιουργηιθεί 
από τη στάση της Γερμανίας, εί 
ναι ενδεχόμενο να προκαλέσει 
γενικότερη εμπλοκή στις προσ 
πάθειες που γίνονται για να 
,βρειθούν λύσεις στα πραβλήίμα 
Υα της ΕΟΚ (προϋπολογισμός, 
κλπ).

Ο ιυπουργός Γεωργίας κ. Γη 
μίτης, δήλωσε ότι σε περίπτω 
ση που δεν υπάρξει συμβιβα­
σμός θα είναι μια θλιβερή στι 
γμή για την Κοινότητα. Τότε η 
Ελληνική κυβέρνηση θα ανα- 
γκαστεί να πάρει εθνικά μέτρα 
για να προστατεύσει το εισόδη 
μα των παραγωγών αυτών. Το 
κόστος για τον Ελληνικό προ 
υπολογισμό θα είναι της τάξης 
των 9 δισ. δρχ,

Η ελληνινκή πλευρά σε περί 
πτώση αδιεξόδου θα ζητήσει να 
παραταθούν για τρεις μήνες οι 
κανονισμοί που λήγουν στις 30 · 
Ιούλίου, με απόφαση της επι-' 
τροπής. ■ ' ’ '

ΑΑΗ8ΙΝΕΧ ΑΦΑΜΚΧ

*0 ...μαχαιροβγάλτης
Ο Κίσσιγκερ και πάλι στο· προ 

σκήνιο. Ο πολιτικός του σαδι- 
σμιού αναλαμβάνει με εντολή του 
Ρήγκαν, αποστολή στην Κεντρί 
κή Αμερική. Στην αποστολή του 
Κίσσιγκερ δίδεται η ονομασία 
«μεσολάβηση». Και είναι γνωστό 
τί σημαίνει για τους Αμερικανούς 
αυτό το προκάλυμμα. Εξωνη- 
σμός, με κάθε μέσο, συναλλαγή 
με εξομώτες, παρασυναγωγές με 
εκβιαστές και βιαστές τηςλα ι'κής 
θέλησης των χωρών της περιο­
χής. Αυτή είναι η ειδικότητα 
του «μεσολαβητή» Κίσσιγκερ 
οτου οποίου τη βοήθεια προ­
σφεύγει ο Αμερικανός πρόεδρος.

Και μέσα στην ίδια την Αμερι 
κή, εγείρεται κύμα η οργή. Τύ­
πος και πολιτικοί ηγέτες διαπι­
στώνουν ξεπεσμό της πολιτικής 
του Ρήγκαν με την προσφυγή 
στον Κίσσινγκερ1.

Οι ΤάΤ'μς της Νέας Υόρκης έ­
γραψαν: «θα ήτσνπολύ δύσκολο 
να βρεθεί λιγότερο αναρμόδιο 
πρόσωπο να κάμει αυτή τη δου 
λειά».

Και όταν οι αμερικάνικες εφη 
μερίδες διατυπώνουν τέτοιαν ά­
ποψη γι' αυτόν τον κύριο, τί 
πρέπει να πουν οι άλλοι, σι λαοί 
των χωρών στις οποίες θα απευ 
θυνθεί ο Κίσσιγκερ; Κι εμείς εδώ, 
τί συμπεράσματσ πρέπει να βγά 
λουμε για την αποστολή του, ό­
ταν ξέρουμε καλά, πως είναι ο αρ 
χιτέκτονας και ο σκηνοθέτης της 
Κυπριακής τραγωδίας;

Τρέμε Κεντρική Αμερική. Ένας 
δήμιος με πολιτική τίβεννο σε επι 
βουλεύεται και σούρχεται. Ορθώ 
σου απέναντι του με απόφαση, 
ή κρύψου. Για κιαλό σου πάντως 
δεν έρχεται, Να το ξέρεις. Πίσω 
του σέρνει αίματα και τάφους. 
0 άνθρωπος - υπόδειγμα της 
έννοιας του αδίστακτου, είναι αυ 
τός που στρώνει πτώματα λαών 
ολόκληρων στο δρόμο του, προ 
κειμένου να περάσει την πολιτι 
κή του. Ποιά πολιτική; Μα, υπάρ 
χει έγκυρη μαρτυρία για το1 ποιά 
ακριβώς είναι. Έγκυρη, και εντε

λώς πρόσφατη; ΕΙνσι ή' γνώμη 
του προηγούμενου Αμερικανού 
προέδρου, τού Κάρτερ, που δια 
τυπώθηικιέ π ροχθές - στο Τ όκιο 
που βρίσκεται. Είπε: «Υπϋστηρί 
ζουμε' αιμοβόρα καθεστώτα», 
και εξέφρασε την αντίθεσή του 
σ' αυτήν Την πολίτική.

Άλλος πάλι αυτός. Τώρα κα­
ταγγέλλει τήν υποστήριξη των 
αιμοβόρων από τον Ρήγκαν. ενώ 
αυτός ο ίδιος έγραφε ψευδείς 
προς το Κογκρέσσο εκθέσεις για 
την εξέλιξη του Κυπριακού, ευλο 
γώντσς έτσι την παρουσία το>υ 
α.μοβορού Αττίλα στην Κύπρο. 
Αυτός ο ίδιος που εξαπότησέ την 
Αμερικανική Βουλή για. να. άριει 
το εμπάρκο των όπλων πρΰζ την 
Τουρκία που διεκδικούσε το Αι­
γαίο, καταγγέλλει τώρα τον διά 
δοχό του ότι υποστηρίζει τα 
αιμοβόρα καθεστώτα! Αγνοεί, ά­
ραγε, τι είδους καθεστώτα υπο­
στήριζε στιις μέρες του-η Αμερι 
κή; Αυτός δεν είναι που είχε κα 
λέσει μπουκέτο τους δικτάτορες 
της Λατινικής Αμερικής στο Λευ 
κό Οίκο, και ευλόγησε με τον τρό 
πο αυτό την αιμοσταγή πολιτική 
τους; Και βέβαια· είναι, ο ίδιος. 
Μόνο που τώρα πια δεν είναι ο 
πρόεδρος.

Παρ' όλα αυτά όμως, έχει ιδι­
αίτερη αξία η καταγγελία του, 
γιατί ξέρει ποια α’κριιβώς είναι1 η 
επίσημη πολιτική της χώρας που 
και ο ίδιος εκυβέρνησε.

Δεν είναι λοιπόν καταγγελία 
Ειναιΐ ομολογία προς τα έξω. 
Που πάει να πει, πως δεν γίνεται 
για εσωτερική κατανάλωση με 
κίνητρο· την ψηφοθηρία, αλλά 
γιατί η κατακραυγή της παγκό 
σμιας Κοινής γνώμης τον υποχρε 
ώνει να λέει τα πράγματα με το 
πραγματικό τους όνομα, και να 
μετατοπίσει και τις δικές του ευ 
θύνες.

Αν είναι1 τώρα υποστηρικτής 
και εργοδότης αιμοβόρων καθε­
στώτων η Αμερική, δεν είναι για 
τί είναι ο Ρήγκαν πρόεδρος, αλλά

Συνέχεια στη σελ. 4.

ΣΥΝΑΥΛΙΑ

ΔΙΟΝΥΣΗ ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΥ
Αύριο στο Γήπεδο ΕΡΓΟΤΕΛΗ

στις 9 το βράδυ

ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ Η

ΟΠΙΣΘΟΔΡΟΜΙΚΗ ΚΟΜΠΑΝΙΑ

Εισιτήρια προπωλούνται:
Στα ταμεία του Δήμου, στα Λιοντάρια και στην 

Πλατεία Κορνάρου.

ΔΟΜΙΚΑ — 
ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΑ 

ΥΛΙΚΑ
Καζαντζάκη 3 έτ 221994

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
; προς τους Αρχιτέκτονες, Πολιτ. Μηχανικούς
! και Κατασκευαστές.
ί Διαθέτουμε πλάκες Σχιστόλιθου τύπου Πηλίου.
; Επίσης μεγάλη ποικιλία ΜΑΡΜΑΡΩΝ εξαιρετικής 
; ποιότητας τυποποιημένων διαστάσεων και δία­
ν κοσμητικούς ΠΩΡΟΛΙΘΟΥΣ.

ΣΣΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΕΑΤ-ΕΣΑ
Μεγάλη ηυγκέντρωοη οτήν ΆΒήνα 
για τήν έπέτειο είηβολής οτήν Κύπρο

ΜΙΛΗΣΕ 0 κ· ΚΡΑΝΙΔΙΠΤΗΣ
ΑΘΗΝΑ 20 (ΑΠΕ) — 

Εκδήλ,ωση με την ευκαιρία συμ 
πλήρωσης εννιά χρόνων από την 
τουρκική εισβολή στην Κύπρο 
πραγματοποιήθηκε απόψε στο 
πάρκο Ελευθερίας (πρώην ΕΑΤ - 
ΕΣΑ) με ομιλητή τον Κρανιδιώ 
τη σύμβουλο του Υπουργείου Ε 
ξωτερτκών. Η εκδήλωση περιε- 
λάμβανε επίσης εκθέσεις βιβλίου, 
φωτογραφίας και παιδικού σχε 
δίοιυ.

Στην αιμιλία του ο κ. Κρανιδιώ 
της αναφέρθηκε κατά κύριο- λό 
γο, στις προσπάθειες που γίνον­

ται από την Ελληνική και Κύπρια 
κή Κυβέρνηση για1 εξεύρεση δί­
καιης λύσης στο Κυπριακό και ε 
πεσήμανε ότι:

«Η τουρκική αδιαλλαξία και η 
αρνητική στάση των μεγάλων 
δυνάμεων της δύσης, αλλά καί 
της ανατολής εμποδίζουν την ε 
φορμογή των ψηφισμάτων του 
ΟΗΕ και των άλλων οργανισμών 
και" διεθνών κινημάτων που ζη­
τούν τον σεβασμό της ανεξαρ 
τησίας, της κυριαρχίας και της 
εδαφικής ακεραιότητας της Κύ 
πρου.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ
ΚΙ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Τού κ. Αδάμη Κοκολάκη
Δεν περνάει μέρα που να μη 

διαβάσουμε στις εφημερίδες κά­
θε λογής εγκληματικές πράξεις, 
που διαπράττονται και στον τό­
πο- μας. Αρπαγές, ληστείες, βια­
σμούς, φόνους, θανάτους νέων 
από τα ναρκωτικά, εξαρθρώσεις 
κυκλωμάτων διακίνησης ναρκωτι 
κών κ.λ.π.

Παρ' όλ' αυτά, οι αρμόδιοι βε 
βαιώνουν ότι η εγκληματικότη­
τα δεν αυξήθηκε στη χώρα μας. 
Φυσικό δεν έφτασε ακόμη στα 
επίπεδα των ΗΠΑ, όπου σύμφω 
να με τις στατιστικές εκεί, κάθε 
37 δευτερόλεπτα γίνεται κι ένα 
έγκλημια, ληστεία, φόνος, βια­
σμός.

Κάθε τόσο εκδίδονται υπουρ 
γικές αποφάσεις, γίνονται και συ 
ζητήσεις «στρογγυλής τραπέ- 
ζης», μα όλοι στέκονται στα επι 
φαινόμενα και δεν μπαίνουν στην 
ουσία του προβλήματος. Δε θέ­
λουν, ή δεν μπορούν να δουν 
πως η εγκληματικότητα είναι φαι 
νόμενο κοινωνικό, απφρροια της 
κοινωνικής συγκρότησης. Αυτές 
οι συζητήσεις σ' αφήνουν την εν 
τύπωση ότι η εγκληματικότητα 
-και η ανεργία είναι φαινόμενα φυ 
σιικά και αναγκαία στα πλαίσια 
της κοινωνικής δράσης. Έχουμε 
βέβαια και ειααγώμενη εγκληματι 
κότητα-, όπως στη μορφή και την 
ποιότητα έχουμε και εισαγώμενο 
πληθωρισμό. Όμως η εισαγώμε 
νη εγκληματικότητα δε θα μπο 
ρούσε να; ριζώσει στον τόπο 
μας αν δεν επικρατούσαν κι εδώ 
οι ίδιες κοινωνικές συνθήκες της 
χώρας απ' όπου εισάγεται.

Ο άνθρωπος είναι παιδί του πε 
ριβάλλοντος και της ιστορίας. Η 
συνείδησή του δια μορφώνεται 
ανάλογα με την κοινωνική συγ­
κρότηση της κοινωνίας μέσα1 
στην οποία ζει κι η οποία- καθσρί 
ζ-ει τον τρόποι ζωής του. Ο σημε 
ρινός τρόπος ζωής έχει θεοποιή 
σει τα χρήμα, τόχει αναγάγει σε 
ανώτατη αξία, και για την από­
κτησή του κανένα μέσο δεν α­
πορρίπτεται. Έτσι έχουμε την α­
συδοσία της -ιδιωτικής πρωτοβου 
λί-ας και την τάση για γλήγορο κι 
εύκολο πλουτισμό, την τάση και 
την επιθυμία για «ντόλτσε - βί- 
τα».

Πέντε εκατομμύρια; νέοι στις 
χώρες - μέλη της ΕΟΚ βρίσκον- 
ται άνεργοί'. Η κατάσταση αυτή 
τους δημιουργεί αβεβαιότητα, ά 
γχος, φόβο, απελπισία. Δε βλέ­
πουν διέξοδο από την τραγική 
κατάσταση και σπρώχνονται 
στο δρόμο της απώλειας, δηλαδή

της κλεψιάς κάθε λογής έγκλημα 
τικότητας, στη φθορά της συνεΐ 
δησης.

Απο κείνους που συλλαμβάνον 
ται στην Ελλάδα για εγκληματι 
κές πράξεις, το 90ο)ο είναι νέα 
παιδιά, και το μεγαλύτερο ποσο 
στό τους άνεργοι.

Η εγκληματικότητα αυξάνει α 
νάλογα με την αύξηση της ανερ 
γίας. Στις χώρες της «ευημερί 
ας» υπάρχει το υψηλότερο ποσο 
στό ανεργίας, μα και το μεγαλύ 
τερο ποσοστό εγκληματικότη­
τας.

Στις ΗΠΑ με την αύξηση της 
ανεργίας, 12,5 εκατομμύρια ά­
νεργοι, το ποσοστό των αυτο­
κτονιών αυξήθηκε κατά 4,1ο-)ο, 
των ψυχιατρικών ασθενειών κα­
τά 3,4ο)ο, των δολοφονικών επι 
θέσεων κατά 7ο) ο και των φυλά 
κισμένων κατά 4ο) ο. Στην Αγ­
γλία, με τα 3 εκατομμύρια άνερ­
γους. παρατηριείται και μια σοβά 
ρή αύξηση της εγκληματικότη­
τας. Στη Γαλλία, στη Ο.Δ.Γ. η 
ανεργία αύξησε τον αλκοολισμό, 
τη χρήση ναρκωτικών, τις αυτό 
κτρνίες. Κατά τις επίσημες έρευ 
νες στη Γαλλί-α εφτά περιπτώσεις 
στις εκατό εγκληματικών πράξε 
ων έχουν σχέση με την ανεργία. 
Το άγχος του σημερινού ανθρώ 
που δεν είναι οργανική πάθηση 
του ατόμου, μα κοινωνική αρρώ 
στια.

Ένα μεγάλο ποσοστό νέων 
στις χώρες του Δυτικού κόσμου 
«επαναστάτησε» και ζητάει διέξο 
δο στα ναρκωτικά, στην αμφι­
σβήτηση, στο κάθε είδους Αντί. 
Αυτό σημαίνει πως η σημερινή 
-κοινωνία δεν έχει να τους δόσει 
-ιδανικά, δεν μπορεί ν' αντικατα 
στήσει τις ηθικές αξίες που γκρε 
μϊστηκαν με νέες, που ν' ανταπο 
κρίνονται στις κοινωνικές συνθή 
κες που δημιουργήθηκαν. Δεν έ­
χει να τους δόσει απασχόληση. 
Η εργασία δημιουργεί στο άτομο 
αξιοπρέπεια, σιγουριά, αυτοσε- 
βασμό σεβασμό στο συνάνθρω 
πο.

Φυσικά οι νέοι αυτοί με τις 
μορφές διαμαρτυρίας που διάλε 
ξαν δεν οδηγούνται σε διέξοδο, 
γιατί ο δρόμος των ναρκωτικών, 
της αλητείας, της περιφρόνησης, 
οδηγεί βαθύτερα στο αδιέξοδο, 
την αυτακαταστροφή. Μπορεί 
να πει κανείς με σιγουριά πως αυ 
τοί οι νέοι δεν έχουν ταυτότη­
τα, αλλά ψάχνουν για ταυτότη 
τα, που όμως είναι δύσκολο να

Συνέχεια στη σελ. 4.

Στη συνέχεια ο κ. Κρανιδιώτης 
αναφέρθηκε στις προοπτικές για 

, την λύση του Κυπριακού προβλή 
ματος που όπως είπε «άρχισαν 
ήδη να διαφαίνονται».

Στο- σημείο αυτό ο κ. Κρανι- 
διώτης στάθηκε ιδιαίτερα και εί 
πε χαρακτηριστικά ότι:

Η νέα σοσιαλιστική κυβέρνηση 
του ΓίΑΣΟΚ διακήρυξε πως το 
Κυπριακό αποτελεί πρώτο εθνι­
κό θέμα και διαδήλωσε την συμ 
παράταξη της προς τον αγώνα 
του Κυπριακού λαού. Τόνισε πως 
οι δεσμοί μεταξύ Ελλάδος και Κύ 

’ πρου- δεν είναι μόνο δεσμοί συν 
·. αισθηματικοί. Η Ελλάδα είναι εγ 
; γυήτρια δύναμη της Κύπρου1 και 
’ ο· ρόλος αυτός της επιβάλει να 

δραστηριοποιηθεί για την προ­
στασία της ανεξαρτησίας του νηι 
σιού και της αποκατάστασης της 
εδαφικής του κυριαρχίας. Πέραν, 
όμως από τους δεσμούς αυτούς 

I — τους εθνικούς και τους συμ 
βατικούζ — το- Κυπριακό αποτε 

. λεί για την Ελλάδα θέμα που συν 
ί δέεται άμεσα με το γενικότερα 
i πρόβλημα του ελληνισμού.

Το πρόβλημα της Εθνικής a 
Ανεξαρτησίας και της ιστορικής 
|του προοπτικής σ' ένα χώρο 
,όπου ο τουρκικός ηγεμονισμός 
απειλεί την υπόσταση- του.

Για το λόγο αυτό η Ελληνι 
κ-ήκυβέρνηση; υιοθέτησε μια 
νέα πολιτική στο θέμα, μια πο 
λιτική πο-υ αξιολογεί και ιεραρ

χεί σωστά τις προ-τεραιότητες 
του Κυπριακού προβλήματος.

Ο πρωθυπουργός διακήρυξε 
-πως το Κυπριακό είναι πρώτα 
απ' όλα θέμα εισβολής —κατο 
,χής. Η διαπίστωση αυτή: επέ 
'βάλε μια επανατοποθέτηση- του 
-προβλήματος με κύριο βάρος 
στην προσπάθεια επίλυσης της 
διεθνούς πτυχής του, δηλ. της 
αποχώρησης των στρατευμάτων 
κατοχής και της αποκατάστασης, 
της κυριαρχίας της Κυπριακής 
Δημοκρατίας.

Η επίσκεψη του Έλλη,να 
πρωθι.πουργού στην Κύπρο- ή 
ταν ένας ιστορικός σταθμός 
στις σχέσεις Ελλάδας—Κύπρου 
και η έμπρακτη απόδειξη της a 
μέριστης υποστήριξης που εκδη 
λώνει πια η Ελλάδα προς την 
Κύπρο.

Και ο κ. Κρανιδώτης κατέ/.η 
ξε:

Ο αγώνας είναι δύσκολος αλ 
λά πρέπει να συνεχισθεν και να 
ενταθεί. Η ευόδοχτη των στό 
χων μας βρίσκεται σε μεγάλο 
βαθμό στα δικά μας χέρια. Η ε 
νδατικότητα και ο συμβιβασμός 
υπήρξαν πάντα κακοί: σύμβου 
λοι ιδιαίτερα όταν ο αντίπαλος 
■είναι μια χώρα που συμπαρα- 
στατουμενη από τον διεθνή ι 
μπεριαλισμό δεν σέβεται το δί 
καιο και περιφρονεί τις ηθικές 
αρχές και τους διεθνείς κανό 
νες.

Έλληνες καί αλλοδαποί

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗΣΑΝ 6 ΑΤΟΜΑ
ΓΙΑ ΧΡΗΣΗ

Την 19-7-Τ983 συνελήφθη- 
σαύ στα Μάταλλα οι: a) MIR 
MANN FRIEDRICH HBINRI 
CH Γερμανός υπήκοος, β) VA 
NMER GORNELIS Ολλανδός 
-υπήκοος, γιατί κατά γενομένη 
έρευνα στη ,μοτοσυκλιέΉα1 του 
πρώτου βρέθηκαν -και κατασχέ 
θηκαν 56 γραμμάρια κατεργα­
σμένης ινδικής κανώβεως (χα

ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ 
ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 
ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΔΟΧΙΚΗ 
ΑΣΦΑΛΙΣΗ Δ.Υ.

ΑΘΗΝΑ 20 (ΑΠΕ)— 
Αρχές Αυγούστου θα κοίτάτε 

θεί στη- Βουλή το Νομοσχέδιο 
για. την1 διαδοχική ασφάλιση 
των Δημοσίων -υπαλλήλων.

Όπως δήλωσε ο υφυπουργός 
Οικονομικών κ. Δ. Τσόβολας 
το Ελεγκτικό Συνέδριο περάτω 
σε την επεξέιργασία του νομο 
σχεδίου που ήδη βρίσκεται
νομοπαρασκευαστική -επιτροπή 
προκειιμένου να προωθηθεί στη 
Βουλή για συζήτηση.

ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ
σίς) και 5 γραμμάρια όπιο. Τα 
ναρκωτικά τα κατείχαν από κοι 
νού. Προανάκριση διενεργεί το 
Α.. Μοιρών.

Εξ άλλου την 19-7-1983 και 
ώρα 16.30' στο 12ο χλμ. της 
παλαιός Εθνικής Οδού Ηρα.- 
κλέίόυ —Λασιθίου .(τοποθεσία 
Κακός όρος) σ-ννελήφθησαν οι: 
ια) Λιοτήρης ΒάΤος επών 28 
κάτοικος Κατερίνης ναυτικός, 
-β) Καραντεμοίρης Δημ. ετών 
27 κάτοικος Ηρακλείου υδραυ 
λικός, γ) Μακαρώνας Ανέστης 
έτών 25 κάτοικος Ηρακλείου υ 
δραύλϊκός και δ) Λάμπαδώρη 
-Γεωργία κάτοικος Κατερίνης, 
γιατί κατελήφθησαν να καπνί­
ζουν χασίς. Κάθονταν στο ύπαι 
θρο, στα βραχάκια της περιο 
χής κοντά στη θάλασσα.

Το χασίς το είχε φέρει ο Αιο 
τήρη-ς από τις Ινδίες.

Σε έρευνα που έγινε στη συ
νέχεια βρέθηκαν στο σπίτι του

στη Μακαριϋνα Ανύστη 80 γραμμά 
ρια σπόρος Ινδικής Κανάβεως 

-και 4,5 γραμμάρια χασίς σε φού 
ντα.

Άνοιξε!!
Διαθέτει δάσκαλο 

για εκμάθηση BOWLING 
δωρεάν

CANDIA BOWLING
με 8 διαδρόμους, πιτσα­
ρία, κσφετέρια, πάρκιγκ

Τηλ. 281-291
Οδός Ηρακλή 

Έναντι Υποσταθμού ΔΕΗ 
θερίσσου.

Ενδιαφέρει τούς ΓΙΑΤΡΟΥΣ
Η πρώτη Εταιρεία στις πωλήσεις 

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών στον κόσμο

w apple computer
και η πρώτη Εταιρεία στις πωλήσεις

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών στην Κρήτη

INFOKRETA εμπορική ε.π.ε.
προσφέρουν γιά τον μήνα Ιούλιο 1983

1) Πλήρες επαγγελματικό σύστημα Ηλεκτρο­
νικού Υπολογιστή Apple HE 64ΚΒ, μονάδα 
δισκέττας, θερμικό εκτυπωτή, Ελληνολατι- 
νικό πληκτρολόγιο και πρόγραμμα γιά παρακο­
λούθηση αρχείου ασθενών.

Δραχμές 300.000
2) Πλήρες επαγγελματικό σύστημα Ηλεκτρο­
νικού Υπολογιστή Apple HE 64ΚΒ, μονάδα 
δισκέττας, ταχυεκτυπωτή 120 χαρακτήρων/ 
δευτερόλεπτο, Ελληνολατινικό πληκτρολόγιο 
και πρόγραμμα γιά παρακολούθηση αρχείου 
ασθενών.

Δραχμές 350.000
INFOKRETA εμπορική επε
I. Μουρέλου 5 (παληά Αγροτική Τράπεζα) 

Τηλ. 283251

I ΨΥΞΗ ΚΑΙ ΘΕΡΜΑΝΣΗ f
I AMCOR
I; H AMCOR μετά από τα επιτυχημένα μοντέλα της
;; πάνω στην ηλιακή ενέργεια, σας προσφέρει τώρα <;
;► τις αντλίες θερμότητας για ψύξη και θέρμανση με I; 

την ξεχωριστή προηγμένη τεχνολογία της, σε 
ειδικές τιμές γνωριμίας μέχρι τις 30 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ.

!; Με το γύρισμα ενός κουμπιού, ένα AMCOR αιρ - 
κοντίσιον μπορεί αποδοτικά και αθόρυβα, να θερ

;> μάνει όλο το χώρο, χωρίς να αυξάνει τον λογά- 
ριασμό της ΔΕΗ. ;>
Ηλεκτρική θέρμανση 100, θέρμανση με πετρέ- ;!

<; λαιο 42, θέρμανση με συσσωρευτές 41,5, θέρ-
I; μανση με AMCOR 30. <;
> ΕΚΘΕΣΗ: ΜΙΝΩΟΣ 75 >
< ΣΥΝΕΡΓΕΙΟΝ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ: ΜΙΝΩΟΣ 90
< ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ —ΤΗΛ.: 285875 <

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
ΓΙΑ ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ κ. ΑΣΛΑΝΗ
ΑΥΤΟ που συνέβη με μιά πινακίδα των ταξί που τοποθετήθη­

κε στον χώρο αφίξεων εξωτερικού, είναι τουλάχιστον παράδοξο 
για την λογική της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας. Στις 1 Ιουλί­
ου, φέτος, απαντώντας σε αίτηση του Συλλόγου των Ταξί Ηρα­
κλείου, δηλώνεται με το υπ' αριθμόν ΚΑΗ)ΑΡ)2080 έγγραφο της 
αποδέχεται το αίτημα τοποθέτησης πινακίδας στον χώρο α­
φίξεων των ξένων η οποία θα πληροφορεί τους αφικνούμενους 
για το πόσο στοιχίζει η μετάβασή τους με Ταξί στα διάφορα ση­
μεία του νησιού. Διευκρινίζει μάλιστα οτι το ρεύμα και το κόστος 
γενικά αυτής της τοποθέτησης θα βαρύνει τον Σύλλογο των Ταξί. 
Η φράση σ' αυτό το έγγραφο είναι: «εγκρίνει την τοποθέτηση μιάς 
τέτοιας πινακίδας...».

Ο Σύλλογος με βάση αυτήν την απάντηση υποβλήθηκε οτη 
δαπάνη και ετοποθέτηοε την πινακίδα. Και ήταν ουσιαστική η 
προσφορά της πινακίδας αυτής για τον τουρισμό δεδομένου ότι 
σταμάτησε η αυθαίρετη είσπραξη από ξένους ποσών υπερβολι­
κών για την μετακίνηση τους. Ωστόσο η Υπηρεσία Πολ. Αεροπορί 
ας, προφανώς ξέχασε πως έδωσε την έγκριση της και με έγγραφό 
της πάλι προς τον Σύλλογο των Ταξί και με ημερομηνία 14 Ιούλη 
1983 και αριθμό ΚΑΗ)ΑΡ)2532 χαρακτηρίζει την τοποθέτηση της 
πινακίδας «αυθαίρετη» και «κατά παράβαση των αερολιμενικών 
διατάξεων» και καλεί σε τρεις μέρες την απομάκρυνσή της! Αυτό 
το φαινόμενο στην ψυχολογία λέγεται «διχασμός προσωπικότη­
τας». Στ.ς ενέργειες των Δημοσίων Υπηρεσιών πως λέγεται άραγε; 
θέτομε την περίπτωση υπ' όψη του Υφυπουργού Συγκοινωνιών 
κ. Ασλάνη και διερωτώμεθα όπως ασφαλώς και ο ίδιος θα πρέπει 
να συμφωνήσει, γιατί αυτή η στροφή των 180 μοιρών σ' ένα θέ­
μα που ουσιαστικά δεν εξυπηρετεί μόνο τους ταξιτζήδες, αλλά 
και το καλώς νοούμενο συμφέρον του τουρισμού στο Ηράκλειο; 
Ποιος έχει όφελος από την άγνοια των ξένων ως. προς το κόστος 
της μετακίνησης τους; Και πώς είναι δυνατό να γίνονται τέτοιες 
επεμβάσεις σε μια υπηρεσία ώστε να φτάνει στο σημείο τα ίδια 
της τα έγγραφα να γελοιοποιούν τη μνήμη της; Στο δεύτερο έγ­
γραφο, υπάρχει και η... αιτιολογία του. «Εισήλθατε σε ελεγχόμε­
νους χώρους χωρίς άδεια...» και ακόμη οτι πρόκειται για διαφήμι 
ση γιατί γράφει «οι ιδιοκτήτες οδηγοί Ταξί σας καλωσορίζουν στην 
Κρήτη και σας προσφέρουν ταχύτητα, ασφάλεια και άνεση στις 
μετακινήσεις σας»! Ώστε είναι αυτή διαφήμιση και δεν είναι ευ- 
γενής πρόλογος υποδοχής; θέλομε να πιστεύομε ότι ο κ. Ασλάνης 
θα κατανοήσει την ουσία του θέματος και θα διατάξει την επα 
νατοποθέτηση της πινακίδας που προ παντός, προστατεύει το 
γενικότερα συμφέροντα τόυ τουρισμού μας.

Ό κ. Νικήτας Βενιζέλος

ΕΓΚΑΙΝΙΑΖΕΙ ΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ
τον ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΣΤΗ ΠΤΟΑΕΜΑI ΑΑ

.ΠΤ0ΛΕΜΑΊΔΑ20 — 
Από το Γραφείο Τύπου του Κόμ 
ματος των Φιλελευθέρων εκδόθη
κε η παρακάτω ανακοίνωση:

Στην Πτολεμαίί'δα> εγκαιινιάζον 
τα.ι αύριο (σήμερα) τα Γραφεία 
του Κόμματος των φιλελευθέ-
-ρων.

Στην εκδήλωση θα απευθύ­
νουν χαιρετισμό ο Πρόεδρος 
του Κόμματος κ. Νικήτας Βενιζέ 
λος. ο Γεν. Γραμματέας κ. Δημή

τριος Χονδροκούκης, ο Οργανω 
τικός Γραμματέας κ. Δήμος Μπό 
τσαρης.

Επίσης θα παρα-υρεθούν και 
τα μέλη του Πολιτικού Γραφείου 
κ.κ. Ευάγγελος Ξηρουχάκης και 
Γεώργιος Μπαμπανικόλός, καθώς
και πολλά άλλα μέλη της Κεντρί 
κής Επιτροπής του Κόμματος.

Τον Πρόεδρο τού1 Κόμματος κ. 
Ν. Βενιζέλο θα προσφωνήσει ο 
κ. Γεώργιος Παντελίδης.

Λόγοι καί avtfAoyoi
•·<········»··

ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΙΚΑ
Η ΑΓΟΡΑ ΜΑΣ πάσχει δει 

νώς από τηιν ασθένεια της.,.,αψι 
λίας. Όχι ότι λείπουν χρήματα, 
δόξα τα> Θεώ κυκλοφορούν ά 
φθονα χαρτοναμιίσματα μέ τρι­
ψήφιους και τετραψήιφιους αρι 
θμούς, αλλμ λείπουν τα φρα­
γκοδίφραγκα, τα οπ»ία έγιναν 
δυσεύρετα με αποτέλεσμα οι συ 
ναλλασσάμενοι να κυνηγούν 
τη, δραχμή και το δίφραγκο με 
το τουφέκι. Σε ποιους λόγους 
οφείλεται η αδυναμία της Τρά 
-πεζας της Ελλάδος να εφόδιά 
ζει την αγορά με τα μι-κιράς α 
ξίάς αυτά κέρματα, δεν ξέρω. 
Αν δεν υπάρχουν ασθέμαΐα στο 
Κεντρικό, ας βάλει μπροστά το 
Νομισματοκοπείο εκτός αν το 
κόσιτος κοπής και μετάλλου υπε 
ρβαίνει την ονομαστική αξία 
των κερμάτων, και δεν σομφέ 
ιρει. Οπότε δεν έχει παρά να τα 
καταργήσει το κράτος και να 
στρογγυλέψει τις τιμές των 
των διαφόρων ειδών ώστε· να 
μη χρειάζονται ta φραγκοδί­
φραγκα στη συνα/Λαγή.. .

ΑΙΑΤΙΚΑ ΣΤΑΦΥΛΙΑ όχι 
Καρτινάλε που τους πήρανε την 
πρωτεία στην πρωιμότητα εμ 
φανίστηκαν -στην αγορά, μαύ 
ρα, καθαρά, ώριμα και λεπτό- 
φλουδ'α. Κι εύχυμα πρέπει να 
πούμε, αφού από αυτά παρά­
γουν το περίφημο λιάτικο -κρα 
σί που έχει ευφράνει γενεές γε 
νεών μπυκρήιδες και απλούς φί 
λους του ποτού, από τους αρ 
χαίους Θεούς τον Βάκχο και 
τον- Διόνυσο ιμέχρι τους σύγ­
χρονους οινοπότες.

★
ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ για την ποικι 

λία εκείνη, των κρασιών που έ 
χει πάρα πολλούς πιστούς γιατί 
-συνδυάζει τη1 γεύση και το λε 
πτό άρωμα της Κρητικής αμπέ 
λου. Σε λιάτικο κρασί από τους 
ευκληματούντες αμπελώνες της 
Γαλιλαίας μετέβα/.ε με ,τη,ν ευ 
λόγια του στον γάμο εν Κανά 
ο Χριστός αρχίζοντας το πρώ 
το θαύμα, τις υδρίες το νερό 
που προσέταξε να του φέρουν.

Συνέχεια στη σελ. 4

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 24 Ιουλίου 1983 και ώρα 8,30 

π.μ. 40θή:μερο μνημόσυνο στον Ιερό Ναό το-υ Αγίου Νικολά 
ου Ν. Αλικαρνασσού για την ανάπαυση της ψυχής του αγα 
πημένου μας συζύγου, πατέρα, αδελφού και θείου

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΟΤΖΑ 
Ή ΤΣΑΡΛΑΜΠΑ

και παρακαλούμε όλους που τιμούν την μνήμη του όπως προ 
σέλθουν κοι ενώσουν μαζί μας τις προς τον Ύψιστον δεή­
σεις τους.
Η σύζυγος: Βαρβάρα Κοτζά.
Τα τέκνα: Λευθέρης Κο-τζάς, Δήμητρα Χαριτάκη, Χιυσού- 
λα και Λευθέρης Βασιλείου.
Οι αδελφοί — οι ανεψιοί — οι λοιποί συγγενείς.

vld«of
jS Soandic θερίσσου 30

AUDIO- VIDEO-ELECTRONICS ΤΗΛ 235.604
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ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΓΑΜΟΙ

Την Παρασκευή 15 του μηνάς 
στην εκκλησία του Αγ. Μηνά, ε- 
τέλεσαν τον γάμον τους ο κ. Νί­
κος Μουντράκης μετά της δεσποι
νΐδος Σοφίας Πεδουλάκη.

Τα στέφανο αντήλλαξε η 
ρία Πόπη Μηναδάκη.

θερμά συγχαρητήρια.

κυ-

Σ.Χ.

ΜΕΛ ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Παντελάχης Αντώνιος του 
Μάρκου και της Αγγελικής το γέ 
νος Κατραλιανάκη που γεννήθη 
κε στο Ηράκλειο και κατοικεί 
στην Αθήνα και η Χρηστάκη Ευ 
τυχία του Εμμανουήλ καιι της Μα 
ρίας το γένος Παπαδάκη που γεν 
νήθηκε στο Αρκαλοχώρι και κα 
τοιιΚεϊ στην Αθή να μέλλου ν να 
έλθουν σε γάμο που θα γίνει στο 
Αρκαλοχώρι.

ΑΠΟΛΛΩΝ
Η θηλική ταξιαρχία της κολάσεως
ΑΜΟΡΒ
Ράμπα το πρώτο αίμα
ΑΙΓΛΗ
Ο άνθρωπος της νύχτας 
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Γύπες της λεωφόρου

ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Ο Πρωτάρης
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Η πέστροφα
ΚΡΟΝΟΣ
Καρ' Κρος, σι ατσίδες με τα 
κόκκινα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ο εκδικητής της ασφάλτου
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Λεωφόρος της βίας
ΠΑΛΛΑΣ
Σεραφίνο ο αχτύπητος

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Κουβίδης Γεώργιος του Κων 
σταντίνου και της Αικατερίνης το 
γένος Βρέντζου που γεννήθηκε 
στο Ηράκλειό και καΤόικεί στην 
Αθήνα και η Ντεγιάννη Μαρία 
του Βασιλείου και της Παρσένιας 
το γένος Στάμου που γεννήθηκε 
στους Στρόπωνες της Εύβοιας 
κοι κατοικεί στην Αθήνα μέλλουν 
να έλθουν σε γάμο που θα γίνει 
στο Ηράκλειο.

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Τσικριτζής Γεώργ. ο6'. Ίδης 
Σ.Φ ΓΓαπα/ατζάκη-—Μυνδαλενά 
κη έναντι Αρχιεπιισικοπής 
Ανοικτά από 08.00—22.000 
Παπαδάκης Χαρ. οδ. Γράμμου 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Λεντάρη Ιωάννα; οδ. Γιιαννι- 
τσών νέαντι Κηημ. Τράπεζας 
(Πιτροπάκη;— Σέργιου (Ιωάννα 
Πλ. Κορνάρου
Διηιμερεύουσες και διίανυκτερεϋ
οπτές κλινικές ΙΚΑ 
Ασκληοπβίο 
Βενιζέλέιο 
Ιπτοκ.ρόιπιιο 
Ασκληπιείο 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Μαρκάκη

Παιθ)κ« 
Χετρίκά 
Ορθ)κά 

Καιρό)κά
Οι>ρ)κά 

Νευρ)κά 
Οφθ)κά

ΜΑΡΙΑ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ 
— ΚΛΑΔΑΚΗ

Ιατρός Μικροβιολόγος
Δέχεται: 8—13,30 π.μ. 
καί 5,30 — 7,30 μ.μ.
Εργαστήριο: Πλατ. Κορ
νάρου καί 1868 
Α’ όροφος.
Τηλ. Ιατρείου

> Οικίας

γωνία

223839
282101

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Γ. ΝΙΚΟΛΕΤΑΚΗΣ

Χειρουργός 
Οφθαλμίατρος 

Επιμελητής Οφθσλμιατρι 
κής Κλινικής Βενιζελείου. 
Πλατ. Κορνάρου 31 (Βα 
λιδέ Τζαμί) Στοά Γιαλερό 
κη, 1ος όροφος - Ηρά­
κλειον. Δέχεται 8—9 π.μ. 
και 5—8 μ.μ. Σάββατο 9 
—12. Τηλ. Ιατριείου 243- 
898. Οικίας 230006.

ΛΤΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ ΚΑΙ 
ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Κων. Μανοικτύκης Λ. Πλαστή 
ρα
Ζίαφ. Μαυράκη, Λ. Ικάρου
Εμμ. Σκαρπαθιω,τάκη; Πατέλίλες

ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 

Ε.—Δ. Κάργάτζης Λ. Κνωσού 
Παν. Δανδάλης Λ. Λημοκρατί 
ας

Κ.Σ. Χλουβεράκης 
Ενδοκρινολόγος

Καθηγητής Πανεπ.
Νέας Ύόρκης

Νοσήματα θηρεοειδούς, 
Σαχ. Διαβήτη, στειρότη 
τες κ.λ.π.
Δέχεται: Δευτέρα —Τε­
τάρτη—Παρασκευή Καρ 
νεάδου 41—Κολωνάκι 
'Αθήνα— τηλ. 791111.

ΟΡ. ΚΟΠΠΟΛΑ - 
ΣΙΤΟΡΕΓΚΟΥ

Παιδίατρος

Δέχεται 8,30' — 12 και 
5—8, Ιδομενέως και Μιλά 
του 29 γωνία. Τηλ. 222- 
478 οικίας, και 244430 Ια­
τρείου, Ηράκλειο Κρήτης.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΕΤΡΑΚΗΣ 

’Ιατρός 
Ειδικός Παθολόγος 

Δέχεται καθ’ έκάστην 
Μαυρολένης 20 (Πλατ. 
Κορνάρου), τηλ. 285711,

ΙΩΣΗΦ 
Ε. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

Καρδιολόγος 
Δέχεται κάθε μέρα 8—1

Σαββάτου - Κυριακής, εις 
τό έπί τής ΰδού Αμαλ- 
θιείας - Βέργας καί Κα- 
τεχάκη γωνία Ιατρεΐον 
του (πλησίον Αρχιεπισκο 
πής). Τηλ. Ιατρείου: 241- 
974, οικίας 241230,

DR. ΜΙΧΑΗΛ 
Δ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Ειδικός Παθολόγος
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 

Αθηνών.

Δέχεται εις το Ιατρεΐον 
του, οδός 1821, αρ. 93, 
Ιος όροφος από 8—12 
και 5—7 μ.μ. εκτός Σαβ­
βάτου. Τηλ. Ιατρείου 225 
332. Οικίας 225286.

Τζαίημς Κάαν — Αστυνομική περιπέτεια.

«ΠΑΛ/1ΑΣ»
Αρχιμήδους3 Τηλ. 243459 
(Πίσω απ' το Καπετανάκειο) 

ΣΕΡΑΦΙΝΟ Ο ΑΧΤΥΠΗΤΟΣ 
Παραγωγής 1983. Αντριάνο Τσελεντάνα, Οτταβια Πικκολο

Ο ΠΡΩΤΑΡΗΣ
Ντάστιν Χόφμαν— Κάθριν Ρόσσ

Μετά την θρυλική ταινία το στρατόπεδο της κολάσεως
Η ΘΗΛΥΚΗ ΤΑΞΙΑΡΧΙΑ ΤΗΣ ΚΟΛΑΣΗΣ

■*«*«“

«ΓΑΛΑΞΙΑΣ» 
Τηλ. 234-272 

Η ΠΕΣΤΡΟΦΑ 
Με την Ιζαμττέλ Ίππερ

θερινός, θερίσαου - Ακαδημίας γωνία — Τηλ. 286618
Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΤΗΣ ΝΥΧΤΑΣ

Μάρλο Μίπράντο

Άγριες συμμορίες ληστεύουν τα καμιόνια στις ατέλειωτες 
λεωφόρους νύχτα και μέρα

ΓΥΠΕΣ ΤΗΣ ΛΕΩΦΟΡΟΥ
Με τον Πήτερ Φόντα·

«ΚΡΟΝΟΣ» 
Νηρέως 14 Τηλ. 283078 

ΚΑΡ ΚΡΑΣ ΟΙ ΑΤΣΙΔΕΣ ΜΕ ΤΑ ΚΟΚΚΙΝΑ 
Ένα τρελλό - τρελλό κυνηγητό αυτοκινήτων

«ΑΜΟΡΕ» 
Ν. Αλικαρνασσός Τηλ. 223390 
ΡΑΜΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΑΙΜΑ

Η πρώτη ταινία της χρονιάς με τον Συλβεστερ Σταλόνε

ΣΤΟ ΟΥΝΟ
lUHII!

βΒΗΠΙΙίΠΤβί

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΟΝ
<ΝΙΚΟ1 καζλητζακηζ»

ΤΑ ΛΑΘΗ ΜΑΣ

Πέμπτη 21 Ιουλίου 1983
ΕΡΤ 1

6.00 Φρεντ Μπασέ
6.05 Χάιντι
6.30 Ειδήσεις
6.40 Η Κύπρος κοντά μας
6.55 Μουσικές στιγμές
7.10 Τ’ αρραβωνιάσματα
7.55 Το πολύπλευρο
8.35 Μπένυ Χιλ
9.00 Ειδήσεις
9.50 Ελληνική ταινία

1|1.30 Τα σύνορα της φαντασίας
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.3ο Η άγνωστη Ελλάδα
6.00 Ειδήσεις
6.30 Ελλάδα και θάλασσα
6.45 Ανθολογία της Γαλλικής 

ζωγραφικής
7.00 Στους δύο τρίτος 

δε χωρεί
7.30 Προβολές
8.CJ0 Ενημέρωσή αγροτών
8.30 Ο καρχαρίας και τα 

εννιά κύματα
9.30 Ειδήσεις

10.00 Οι επαναστάτες
1'1.00 Εκλεκτές σειρές
12.00 Ειδήσεις

«•HMWM “ΠΑΤΡΙΈ» 
UleKTHKIA · AI«V»YHU« 
ΛΑΟ. MYKCHlATH< 

Οδός Λάππα7

α*·ΗΤΛΜ<Η0« ΤΤΠΟΓΜ·<Ι·Υ
t «ΜΜ. ΜΛΓΗΠΛΗΧ

ΟΛΟΙ Η*ΛΙ«ΤΟΥ 1»

■ ΗΡΛΚΛβΙΟΗ · ΚΡΗΤΗ*

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ
Η Οδοντίατρος Τυλιανά- 
κη - Μακράκη Τούλα θα 
απουσιάσει από 18-7-83 
έως 28-7-83 λόγω ταξι­
διού της εις Λονδίνο, θα 
δέχεται κανονικά από 29- 
7-83.

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΛΑΔΑΚΗΣ

χειρουργός Ουρολόγος

Έχει μετεκπαιδευτεί στή 
Γερμανία κα ί έγκατα ατά 
θηκε μόνιμα ατό Ηρά­
κλειο. Δέχεται: Κλινική 
« Αγιος Γεώργιος», Χα- 
τζηδάκη 7, (όπισθεν Μου 
σείου) καθημερινά α­

πό 9—12 π.μ. καί 6—8 
μ.μ. τηλ. Ιατρείου 222- 
344 οικίας 242224.

I
 ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ < ί 

ΚΕΝΤΡΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ I; 
Ιατρείο μικρών ζώων. ; < 

Κτηνίατροι < [ 
Κώστας Πιλαφτσής ι ( 
Γ. Καλοχριστιανάκης (> 

Ρόδων 28, Τηλ. 222-585 (! 
(όπισθεν ΚΡΙΤΖΑ) < [ 

(Δ792) 1—4 J'

Πάντα είχα μιαν ιδιαίτερη σγά 
πη για το βουνό. Ίσως γιατί βου 
νίσιο ήταν το χωριό που γεννή 
θηκα και μεγάλωσα, βουνίσιοι οι 
άνθρωποι που γνώρισα στα παι 
δικά και νεανικά μου χρόνια, βου 
νιάτες όλες οι παιδικές μου αγά 
πες.

Ύστερα γνώρισα και τη θάλασ 
σα, που δεν ήταν μακριά από το 
χωριό μου, και την αγάπησα κι 
αυτήν με πάθος. Γιστί τη γνώρι 
σα και τη χάρηκα σ’ εποχή που 
ήταν ακόμη γαλάζια κι αμόλυν 
τη, όπως μας την περιγράφει ο 
Παπαδισμάντης στα «Ρόδινα α­
κρογιάλια» του.

Τα χρόνια που πέρασαν και 
της ζωής οι σκοτούρες και τα βά 
σσνα άμβλυναν κάπως τις σχέσεις 
μού μ’ αυτά τα δύο φοβερά κι 
αγαπημένα στοιχειά. Γιατί’, όπως 
κι η αγάπη για τα έμψυχα, έτσι 
κι η αγάπη για τα άψυχα, για να 
διατηρηθεί ακμαία και ζωντανή, 
χρειάζεται διαρκή συντήρηση και 
ανανέωση. Η πόλη με τις απάτη 
λές υποσχέσεις της μας αιιχμαλώ 
τισε και στη συνέχεια, σαν άλλη 
Κίρκη, με το μαγικό ράβδόκι ενός 
κάλπικου πολιτισμού μας μετα­
μόρφωσε σε γρούζοντα τετράπο 

, δα.

I
 ΣΤΑΥΡΟΣ $

Σ. ΒΡΕΝΤΖΟΣ
Ειδικός Παθολόγος * I 

Διδάκτωρ Παν)μίο·υ Αθη <[ 
νών, τέως έσωτερικός ία- ] > 
τρός θεραπευτηρίου «Εύ- < ( 
αγγελισμός» Αθηνών. J; 
Εγκατασταθείς εις Ηρά- 
•κλειον, δέχεται στό Ιατρεί < ( 
ον του, Πλατεία Κορνά- (ι 
ρου καί Βιάννου 1 (άνω- 
θεν Ταχ. Ταμιευτηρίου), ![ 
ηρωί 8—1 καί άπόγευμα S 
5—8. Τηλ. Ιατρείου 287- <[ 
364. Οικίας 288325. >

MWMWWWVWMWWWA» 
ΙΒΑΡΔΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Μετεκπαιδευθείς επί επτά- ]! 
ετίαν εις Δ. Γερμανία εις < ’ 
τον Καθηγητήν WAGNER 
τ. Επιμελητής Πανεπιστη- <(

μίου Νυρεμβέργης. ! [ 
Επέστρεψε και δέχεται εις ] > 
το Ιατρείοό του Ρήγα Φε < [ 
ραίου 13 (έναντι Αγίου J > 
Μηνά πάνω από το Φαρ- ’! 
μακείον Παπαχατζάκη). ![ 
Καθημερινώς 8—10 και ]> 
5—8. Σάββατο 9—1. <[

Τηλ. Ιατρείου 241741. >
Τηλ. Οικίας 244368. ’ ί1—25 ?

NEON 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟΝ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΝ 
ΑΝΤΩΝΙΟΥ 

ΕΜΜ. ΜΑΝΔΑΛΕΝΑΚΗ 
Ιατρού Ακτινολόγου 

ATTCHE DES HOPITAUX 
DE LYON, ’Οδός Καντα 
νολέων 22, 1ος όροφος 
(έντός τής στοάς).

Τηλ. 22.54.44.

Τελούμε την Κυριακή 24 Ιουλίου και ώρα 8,30 π.μ. 
στον Ι.Ν. Αγ. Ζώνης Δαφνών ετήσιο μνημόσυνο για την 
ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, ποτέ 
ρα, υιού κοι αδελφού

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΥΡΓΙΑΝΝΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Μαρία Πυργιαννάκη.
Τα τέκνα: Χρυοούλα Πυργιαννάκη. Βάλια Πυργιαννάκη.
Οι μητέρες: Χρυσάνθη Πυργιαννάκη, Χρυσούλα Τσαφαντά 
κη.
Οι αδελφοί: Κων. και Μαρία Πυργιαννάκη, Ιωάννης και Ρι 
ρίκα Χανιωτάκη. Ιωάννης και Τιτίκα Κόρκακα, Εμμαν. και 
Μαρία Τσαφαντάκη, Νικόλ. και Ανθή Τσαφαντάκη.

Τελούμε τίο Σάββατο 23 Ιουλίου 1983 και ώρα 8 π.μ. 
ετήσιο μνημόσυνο στον Ι.Ν, του Αγ. Νικολάου Ν. Αλικαρ 
νασσού για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας 
υιού, αδελφού, ανεψιού και εγγονού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΝΙΚ. ΤΖΑΓΚΟΥΡΝΗ
Ιπταμένου Υποσμηναγού

και παρακαλούμε όλους που τιμούν την μνήμη του όπως 
προσέλθουν και ενώσουν μαζί μας τις προς τον Ύψιστον 
δεήσεις τους.
Οι γονείς: Νικόλαος και Φωτεινή Τζαγκουρνή.
Οι αδελφοί: ΕυάγγελοςΤζαγκουρνής, ΙωάννηςΤζαγκουρνής.
Οι θείοι — η γιαγιά — οι λοιποί συγγενείς.

Δεν ξέρω πως τα κατάφερα 
προχτές καί της ξέφυγα γιοι δυό 
μέρες. Και τραβώντας στα τυφλά 
μ’ οδηγό κάποιες αταβιστικές ρο 
πές μου ίσως, βρέθηκα στις ρίζες 
ενός πανέμορφου βουνού. Μια 
καταπράσινη ρεματιά, σκεπασμέ 
νη από θεόρατα γέρικα πλατά­
νια. Μοσκοβόλες δάφνες και μυρ 
σίνες, αγριοτριανταφυλλιές και 
περικοκλάδες κοί κισσοί. Γάργα 
ρα νερά, που κυλούν από σχι­
σμές βράχων, από ρίζες δέντρων, 
από τ' ακρόφυλλα των θάμνων. 
Ένας παλιός νερόμυλος που δεν 
κουράστηκε ν’ αλέθει το στάρι 
του χωριού. Και μυριάδες τζιτζί 
κια και πουλιά, για να μη μας λεί 
ψει η μουσική την αυγή, το δει 
λινό και τα μεσημέρια. Ένα μι­
κρό ξενοδοχείο χτιόμένο> με νού 
στο κάτω από τα γέρικα πλατά­
νια, χωρίς να προσβάλλει την σ- 
μσρφιό και την αρμόνια του το 
πίου μας υπόσχεται ζεστή, κρη 
τική φιλοξενία κι ευχάριστη δια 
μονή.

Γισ πότε ξύπνησα ν οι παιδιάτι 
κες μου μνήμες!... Γύρισα πολ­
λές δεκαετίες πίσω, όταν παιδί 
στις ρεματιές και στις ραχούλες 
στους λόνκους και στις βουνο­
κορφές του χωριού μου, κυνη­
γούσα τους ίσκιους και τους ανέ 
μους. Τότε που ο χρόνος δε με­
τρούσε, ο πόνος δε βάραινε κι η 
ζωή διαρκώς χαμογελούσε!... Η 
βραδιά ήταν υπέροχη στο ορεινό . 
αυτό καταφύγιο Ξύπνησα με τον 
εωθινό ύμνο των φτερωτών συν I

δρόφων μου. Ο πρωινός καφές 
κάτω απ’ τα πλατάνια δίπλα 
στου νερόμυλου το ζουριό ήταν 
μια θεία απόλαυση, όπως θεία α 
πόλαυση ήταν και το δείπνο στο 
ίδιο σημείο, με τη συνοδεία μιας 
Κρητικής λύρας, και μιας κιθάρας 
σ’ απλές, σιγανές στειοκές κον- 
τυλιές. Συνειρμικά ήρθε στη μνή 
μη μου ο αξέχαστος χωριανός 
μου, λα Γκός ποιητής, ο Καβρός, 
που 'ταν μυλωνάς και κυνηγός. 
Ο Καβρός, λένε, πως ξετρέλανε 
τη γυναίκα του, την πανέμορφη 
Ελένη με τις μαντινάδες του και 
την έπεισε τελικά να τον παν­
τρευτεί:
«Έλα στου Μύλου το ζουριό, 
στον καθαρόν αέρα, 
όλο λαγούς και πέρδικες 
θα τρώμε κάθε μέρα».

Κι η τρελή αγάπη του Γιάν- 
νη του Καβρού για τη γυναίκα 
του κράτησε μιάν ολόκληρη ζωή. 
Λίγο πριν Χάθ'εί η Ελένη, το 
1969, ο Καβρός της τραγουδού­
σε:
«Ρόδο σουνε οντέ σ’ έκλεψα 
και σ’ έφερα· στο Μύλο, 
μα κάθε χρόνος που περνά 
σου ρίχνει κι ένα φύλλο».

Μνήμες που μου ’φερε, αγάπες 
που μου θύμισε το προχτεσινό 
Σαββατοκύριακο!... Νάνσι καλά 
on άνθρωποι που βοήθησαν και 
βοηθούν να μείνουν αμόλυντες 
και ανέγγιχτες λίγες φυσικές ο­
μορφιές του τόπου μας. Για έναν 
ψυχικό ανασασμό, για μιάν ελπί­
δα...

! ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ ΜΙΚΡΩΝ ΖΩΩΝ 3

Κτηνίατρος ΤΣΑΤΣΑΚΗ PANIA 
αριστούχος Α.Π.Θ.

Εξετάσεις — θεραπείες — Χειρουργικές επεμβά­
σεις — Εμβολιασμοί — Μικροβιολογικές και Πα- 
ρασιτολογικές εξετάσεις.

Κούρεμα — αξεσουάρ — τροφές.
Ωρες λειτουργίας 8,30—1,30 καιι 5,30—8,30 

εκτός απόγευμα Σαββάτου.
Δαβάκη 3 Πόρος, (απέναντι στο χειμερινό ΚΡΟΝΟ)

Τηλ. 220540 Ηράκλειο - Κρήτης
ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΣΑΒΒΑΤΟ 23 ΙΟΥΛΗ ΩΡΑ 7 μ.μ.

ΤΑΒΕΡΝΑ — ΨΗΣΤΑΡΙΑ
;! «ΜΟΥΡΙΕΣ» ;

Ανοίξαμε και σας περιμένουμε... I;
!; με τις πολυποίκιλες γεύσεις J >

στο ομορφότερο και δροσερότερο περιβάλλον ;ί
;! του Ηρακλείου. ■ [
ί! ΤΑΒΕΡΝΑ — ΨΗΣΤΑΡΙΑ !’

«ΜΟΥΡΙΕΣ»
στο τέρμα Αστικού Λεωφ. Φορτέτσας 

» 236-800

$ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
Στο Κέντρο «ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ» στη Χερσόνησο, 

σας περιμένει το Κρητικό λαΤκό και χορευτικό 
συγκρότημα του Γεωργίου Τζαγκαράκη.

Κάθε Τετάρτη, Σάββατο και Κυριακή, θα βρει 
τε ψητό καλό, και κρασί καλό.

Το μεγαλύτερο χορευτικό γεγονός της Κρήτης 
στις 30 και 31-7-83 στον «ΠΑΡΑΔΕΙΣΟ» ΧΕΡΣΟ­
ΝΗΣΟΥ, οι καλύτεροι χορευτές της Κρήτης θα 
χορέψουν εδώ. Όσοι Σύλλογοι δεν έχουν δηλώ­
σει συμμετοχή μπορούν να δηλώσουν στα τηλέ­
φωνα (0897) 22101, (0897) 22214 και 28-44-87.

«ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ»
(Έναντι Τουβλάδικου ΜΕΤΑΞΑ)

ΒΛΑΒΕΣ
— Έπαθε ζημιά η ηλεκτρική συσκευή σας; <
— Η υδραυλική εγκατάσταση του σπιτιού σας, I 

του μαγαζιού σας; ]
— Κλειδωθήκατε έξω; ;

Για ό,τιδήποτε τεχνικό πρόβλημά σας ;
τηλεφωνήστε μας. ;

Αναλαμβάνομε και τα κοινόχρηστα και τις συν- < 
τηρίσεις στις πολυκατοικίες. ί

SERVICE HOUSE
ί; Τηλ.: 234-414 ί;

Ξ ΟΛΟΙ οι άνθρωποι κάνουν 
λάθη. Ανόητα και ακατανόητα I 
λάθη, φαινομενικά ανώδυνα, που 
καμιά φορά είναι δυνατό να έ 
χουν σοβαρές συνέπειες. Αλλά 
που οφείλονται αυτά τα παρά 
ξένα λάθη, που όλοι διαπράτ 
τουμε πολλές φορές στη ζωή μας 
Ο Φρόνντ ήθελε να πιστεύει ό 
τι κρύβουν τις βαθύτερες σκέ 
ψεις «αι προθέσεις μας. Σαν ά 
πόδειξη, συνήθιζε ν αναφέρει τη 
γκάφα του προέδρου της αυστρι 
ακής Βουλής, πού μια μέρα άνοι 
ξε τη συνεδρίαση μ αυτά τα λό 
για: Κύριοι, διαπιστώνω απαρ 
τία και λύω τη συνεδρίαση». Κα 
τά τον Φρόυντ, ενδόμυχη επιβυ 
μία του ήταν να τερματιστεί 
τό γρηγορότερο αυτή η Ουνεβρί 
αση από την οποία δεν πεήίμέ 
νε τίποτα καλό.

Οι σνγχρόνοι ψυχολόγοι δεν 
συίμφωνονν μαζί τον. Παήομοι 
άζουν τον άνθ^ωπινο εγκέφαλο 
μ ένα ηλεκτρονικό εγκέφαλο κα: 
διαιρούν τα ανθρώπινα λάθη σέ 
τέσσερις βασικούς τύπους, που 
αντιστοιχούν σέ ισάριθμα τμή 
ματα αυτού του πολύπλοκου ορ 
γόνου. Μιά απλή διαταραχή σ 
ένα απ αυτά τα τιμήίματα μπο 
ιρεί να γίνει αιτία λαθών του τ 
πού που αντιστοιχεί σ άύτό το 
τμήΐμία.

Σύίμφώνα μ αυτή την ταξινό 
μηση έχουμε πρώτα —πρώτα τα 
Να ένα χαρακτηριστικό παρα 
δειίγμα: «Ενα αεροπλάνο, που 
πήγαινε από το Χιούστον στο 
Μοντρεάλ, συντρίφτηκε πάνω 
στη γραμμή των αμερ ικανό—κα 
ναδικών συνόρων. Αυτό το δυστύ 
χημα προκάλεσε ένα- σοβαρό πο 
λιτικό πρόβλημα: σε ποια χώ 
ρα έπρεπε να ταφούν οι επιζήσα 
ντες’; Αν απευθύνεστε αυτό το ε 
ρώτημά σε μια συντροφιά οιι πε 
ρισσάτεροι ίσως θα σκεφθούν 
πολύ πριν απαντήσουν και μερι 
καί θα πέσουν στην παγίδα» ονο 
μάζοντας τη μιία η την άλλη χώ 
ρα. Είναι ένα τυπικό παράδει 
γμα οκνηρίας του υπεύθυνου τμή 
ματος του εγκέφαλου που δεν α 
ντιλαμβάνεται ότι στο ερώτημα 
γίνεται λόγος για επιζήσαντες 
κι όχι για νεκρούς.

Στην καθημερινή ζωή μας εί 
ναι πιολ συνηθισμένα τη λάβη ε 
κλΟγής». Αναφέρουμε κι εδώ έ 
να παράδειγμα: «Μια γυναίκα 
αφού ετοιμάζει προσεκτικά ένα 
παστίτσιο και μια σαλάτα 6ά 
ζει το παστίτσιο στο ψυγείο 
και τη σαλάτα στα φούρνο», Ο ί 
8ιας τύπος λάθους, γι ατο οποί 
ο ευβύνεται ένα άλλο τμήμα του 
εγκεφάλου μας κάνει να βάλου 
με στην τσέπη μας τον αναπτή 
ρα ενόις άλλου γιατί μοιάζει με 
το δικό μας.

Στην καθημερινή ζωή μας υ 
πάρχουν επίσης λάθη διαδρομής 
Π,αραδείγματας χάρη, ένας κα 
θηγητής κόβεται στο γραφείο 
του, στο σπίτι, για να διορθώ 
σκι τα γραφτά των μαθητών 
του. Αφού τακτοποιεί τα χαρτί 
ά του, σηκώνεται και πηγαίνει 
στην κρεβατοκάμαρά του, δπου 
κοιτάζει με αμηχανία δεξιά κι 
αριστερά κι αναρωτιέται γιατί , 
πήγε εκεί. Ξαναγυρίζει στο γρα ; 
φείο τον, αλλά πριν καθήσει , 
στην καρέκλα θυμάται ότι χρει ' 
άζεται ένα μαντήλι για να σκου ' 
πίσει τα γυαλιά του. ,

Στην'τελευταία και εκπληκτι ' 
κότερη κατηγορία κατατάσσον < 
ται τα «λάθη ρουτίνας».

Κάθε πρωί μια γυναί κα βγαί 1 
νει σην αυλή του σπιτιού της, , 
για να ποτίσει τα λουλούδιατης 
Τα ίδιο κάνει και ύστερα από

μια νυκτερινή καταρρακτώδη 
βροχή. Κάβε ττρω'ι ετοιμάζει το 
γάλα τών παιδιών της. Το ίδιο 
κάνουν Κι όταν τα παιδιά της α 
πουσιάζουν σε μια διήμερη σχο 
λική εκδρομή.

Οι πιθανότητες λαθών αυξά 
νονται σε περ ίπτωση νευρ ική ς έ 
νταση’ς. Αθώα λάθη, φαινομενι 
κά που ε! ναι δυνατό να έχουν σο 
βαρές συνέπειες. Σ ένα πυρηνι 
κό κέντρο ή σ ένα βιομηχανικό 
συγκρότητμα παραδείγματος 
χάρη μια μικρή αβλεψία μπορεί 
να γίνει αιτία ενός τραγικού δυ 
στυχήιματας Το κακό είναι ότι ο 
άνθρωπος κατασκεύασε πολΰπλο 
κους μηχανισμούς, που υποτίθε 
ται ότι λειτουργάν αυτόματα, αλ 
λά που στην πραγματικότητα 
δεν λειουργούν καθόλου χωρίς 
την επέμβαση του και τον έλεγ 
χό του.

Τδί πεΰισσότεοα οπτό τα δυ 
ατυχήματα που προκαλούνται 
στην βιομηχανία και στα πυρη 
νικά Κέντρα οφείλονται στο σύ 
στηρα κι όχι στο χειριστή. Το 
λάθος του ανθρώπου είνας υπο 
προϊόν των πολύπλοκων μηχανι 
σμών, που γεννήθηκαν από τη 
νοημοσύνη του και τη δημιουργί 
κότητά του. Θάλεγε κανείς ότι 
αυτοί οι μηχανισμοί t-γιναν γι 
α να κάνουν τα λάθη που θάπρε 
πιε ακριβώς να προλαμβάνουν. 
Ετσι καταρρίπτεται η θεωρία ό 
τι τα λάθη εκφράζουν ενδόμυχες 
σκέψεις ή προθέσεις.

ΚΩΝ. I. ΔΑΤΛΑΚΗΣ 
Χειρουργός— 
OSovtiotpoe

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 χ.μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεύξει.
Τηλ. ιατρείου: 222070 

» οικίας: 234418

ΠΕΤΡΟΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ
Ιατρός Παθολόγος 
— Ρευματολόγος

Δέχεται στην οδό Καρτε- 
ρού 60 (πίσω από το ιερό 
του Αγίου Μηνά) καθημε 
ρινά 8,30 — 1 μ.μ. και 
Δευτέρα - Τρίτη - Πέμπτη 
απόγευμα 5—8.

ΣΟΓΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Δερματολόγος 
— Αφροδισιολόγος 

τ. έσωτερικός Ιατρός 
Νοσοκομείου «Άνδρέας 
Συγγρός». Δέχεται: Λ. 
Καλοκαιρινού 110 τηλ, 
Ιατρείου 221912. Τηλ. 

οικίας 283588.

I
 ΣΤΑΥΡΟΣ (

ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΧ (
ΜΑΡΙΑ

ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ ί 
— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ ;

Χειρουργοί ί

Οδοντίατροι

Δέχονται στό Ιατρείο ; 
τους όδός Πανάρους 3 } 
(άπέναντι άπό τήν πλα- ; 
τεία Αγ. Μηνά) άπό 8, < 
30—1 καί 5—8 μ.μ. <α- ;

θημερινώς. Τηλ. 281151. 1 
1—25 1

Ταξιδεύετε άνετα «φθηνά

CONSOLAS TKAVGL
ΠΛ.ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΤΗΛ:288847

ΑΠΛΟ ΕΦ/ΦΗΣ ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ
ΛΟΝΔΙΝΟ 19.500 29000 ΜΑΔΡΙΤΗ 15 500 29.200
ΠΑΡΙΣΙ 16.500 27.700 ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ 30.500 61.000
ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 13.000 24.600 Ν. ΥΟΡΚΗ 29700 50.000
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 13.500 24.900 ΒΟΣΤΟΝΗ 34.000 60.000
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 16.900 19.550 ΟΥΑΣΙΚΤΩΝ 41.000 68.000
ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ 17.500 24.800 ΣΙΚΑΓΟ 36.000 58.000
ΟΣΛΟ 20.500 29 700 Ν. ΟΡΛΕΑΝΗ 46.000 73.000
ΕΛΣΙΝΣΚΙ 20.350 35.000 ΣΗΑΤΛ 49.000 79.000
ΓΚΟΤΕΜΠΟΥΡΓΚ 21.000 35.000 ΝΤΑΛΛΑΣ 39.000 68.000
ΑΜΒΟΥΡΓΟ 19.700 36.000 Σ. ΦΡΑΤΖΙΣΚΟ 52 000 79.500
ΑΝΝΟΒΕΡΟ 19.000 33.600 Λ. ΑΝΤΖΕΛΕΣ 52.000 79500
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 13.300 24.300 ΝΤΙΤΡΟΪΤ 39.000 69.000
ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 16.500 28.000 ΜΑ ΓΑΜΙ 43500 75.000
ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 20.000 29.000 ΜΟΝΤΡΕΑΛ 32.000 55.000
ΜΟΝΑΧΟ 15.000 24.500 ΤΟΡΟΝΤΟ 36.000 69.700
ΚΟΛΟΝΙΑ 17.500 35.000 ΒΟΜΒΑΗ 22 500 46.000
ΒΙΕΝΝΗ 13.000 21.000 ΧΟΝΓΚ-ΚΟΝΓΚ 36.100 76.000
ΖΥΡΙΧΗ 13.500 24.500 ΜΑΝΙΛΑ 32.000 84.000
ΓΕΝΕΥΗ - ----- - 27.000 ΤΟΚΥΟ 36.000 76.000
ΝΙΚΑΙΑ — 29.000 ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 48.000 ___
PQMH 11.000 19.500 ΜΠΟΥΕΝΟΣ 65.160 137.500
ΜΙΛΑΝΟ . 12.500 , 23.000 ΡΙΟ 56.070 120.370
ΛΑΡΝΑΚΑ 15.000 17.500 ΣΑΟ ΠΑΟΛΟ 57.370 123.110

ΑΝΤΑΙΟΣ ΛΙΘΟ Α.Ε.
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31-12-1982 (1η ΧΡΗΣΗ)

Από 5-10-81

Μηχανήματα
Μεϊον αποσβέσεις

7.600.000
912.000 6.688.000

Τυπογραφικά Στοιχεία 
Μεϊον αποσβέσεις

1.000.000
120.000 880.000

Έπιπλα και Σκεύη 
Μεϊον αποσβέσεις

200.000
40.000 160.000

Εργιαλείαι
Μεϊον αποσβέσεις

600.000
120.000 480.000

Πρώτες ύλες 
Πελάτες 
Ταμείσ
Κέρδη ή Ζημίες

1.393.500
738.638

1.890.173
1.252.318

Σύνολο Ενεργητικού
.

13.482.629

ΑΝΑΛΥΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ

Βιομηχανικά Γενικά Έξοδα 
Γενικά Έξοδα Διοίικήσεως

3.200.029 
. 74.621

3.274.640

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΧ

Έσοδα Πωλήσεων
Ζημία Χρήσεως

Μετοχικό Κεφάλαιο
Διαφορές εκτίμησης Επιτροπής
Δάνεια Τραπεζών
Κρατήσεις υπέρ τρίτων

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Ιωάννης Φρ«γκούλης

Ο Διευθύνων Σύμβουλος
Στέλιος Φραγκοΰλης

έως 31-12-82

12.300.000
31.000

900.000
251.629

Σύνολον Παθητικού 13.482.629

2.022.332
1.252.318

3.274.640

0 Λογιστής 
Ν. Ξυλβύρης
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ΔΙΑΦΟΡΑ
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φιλόλογος πα 
ραδϋδετ ιμαθήματα σε μαιθηιτές 
Γυμνασίου—Λυκείου στο σπίτι 
ΠληιΡθΦ· τΠ^- 243433.

(Δ74) 1^6
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικομαθηιμα 
τϊκών με πείρα παραθίδει μαβήμα 
w Φυσικής, Χηιμείας, Μαθήμα 
τικών σε μαιθητές Γυμνασίου— 
Λυκείου. Τιμές λογικές. Πλη- 
ροφ. τηλ. 286559.

(Δ66) 1—5
ΕΝΤΑΤΙΚΑ φιλολογικά μαθή 
ματα όλο το καλοκαίρι σε μαθη. 
τές γυμνασίου και λυκείου. 
Πληροφ. στο τηλ. 224034 από 
9 π.μ.—2 μ.μ. και 6 μ.μ.—10 
μ.μ.

(Δ71) 1—4

ΑΠΩΛΕΣΘΗ πορτοφόλι μετά 
ξύ ΚοκκΛη. Χάνι και Αμερικα 
νίκης Βάσης Γουρνών. Ανήκει 
στον λοχία LONCOCK, επειδή 
περιέχει έγγραιρα, ταυτότητα και 
VISA παρακαλείται ο ευρών να 
κρατήσει τα χρήματα και να πα 
ραδώσει τα υπόλοιπα στο τηλ. 
76128.1 εσωτ. 3417 και τα απο 
γεύματα.

(Δ75) 1—5
ΔΕΣΠΟΙΝΙΣ απόφοιτος Γαλλι 
κής Ακαδημίας με πενταετή 
φροντιστηριακή πείρα, παραδί- 
δει μαθήματα κατ’ οίκον 400 
δρχ. η, ώρα. Περισσότερες πλη 
ροφορίες κρύψετε τηλέφωνο 
«Λυγερή» Αντ. Καστρινάκη 26

ΦΟΙΤΉΤΡΙΑ Νομικής παραδί- 
δει μαθήματα σε παιδάκια δη 
μοτικού στο σπίτι. Τηλ.230254 
234154.

(Δ72) 1^4
ΑΠΩΛΕΣΘΗ ανδρικό τσαντάκι 
καφέ περιέχον διαβατήριο, δί­
πλωμα αυτοκινήτου και αστυνο 
μική ταυτότηη», μπλοκ επιτα­
γών και βιβλιάρια καταθέσεων 
και διάφορα άλλα είδη ανήκον 
στο Γ. Γραματικάκη. Παρακα 
λείται ο ευρών όπως τηλεφωνή 
σει στο 282017, 231084, 221539 
και αμοιφθήσεται.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλλες για ερ 
γοστάσιο Ζαχαροπλαστικής μέ 
χρι 29 ετών. Τηλ. 2351<8Γ από 
8—3.

(Ζ487)
ΛΟΓΙΣΤΗΣ νέος πτυχιαύχος A 
νωτάτης Σχολής ΖΗΤΕΙΤΑΙ α 
πό Ανώνυμη Εταιρεία. Πληροφ 
ιτηλ. 241'584.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο επι 
πλωιμένο πολυτελές με χωλ και 
λουτρό ανεξάρτητο για εργένη 
επί της οδού Τ. Γεωργιάδου πά
ροδος Ισιδώρου 21 
Τηλ. 287464.

(Ε877)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Ανάληιψις.

1—5
1) 2 κατα

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
λουξ στην οδό Διγενή Ακρίτα 
4. Πληροφ. τηλ. 230800.

(Ε869) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
διαμερίσματα «ΜΑΝΙΑ» εις 
Κάτω Γούβες μ® τον μήνα ή 
σαιζόν. Τηλ. 220129.

(Ζ504) 4 5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παρά την Πλ 
του Αγ. Μηνά ρετιρέ πέντε, (5)
δωματίων πολυτελούς 
σκευής. Τηλ. 282363.

(Ε880)

κατα-

1—7

(Δ73)
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

1—2. (ΑΤΟ) 1—3
(ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου Λυκείου Τηλ 243

ΑΔΥΝΑΤΙΣΤΕ
Γρήγορα, υγιεινά, σωστά 
Με την μοναδική φόρ 
μα αδυνατίσματος. Όρ 
γανα Γυμναστικής.
ΧΑΛΑΜΠΑΛΑΚΗΣ

Βιάννου 3 Πλ. Κορνά- 
ρου τηλ. 242327 Δίπλα

στο Ταχ. Ταμιευτήριο

Έρευνα ι, Παρακολουθήσεκ
Κλοηαί, Διαζύγια, Μοιχειαι.

Θέματα οικογενειακά, φίκ·νν 
^ιικά, ίμττορικά.

Τηλεμαγ/ητοφωνήσιις, ^ωτ· 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρφνι- 
κός έξοπίλισμός.

Αναλαμβάνομε ΰποθέσεις σί 
διεθνή κλίμακα. ’Απόλυτος ίχε 
μάθεια. Αμάιβή τελευταία

Τηλ. 241522 — 243269 Πλ. 
Κορνάρου 37 - οδός 1866 (Βαλι 
δέ Τζαμί) Ηράκλειον - Κρήτης.

456—ι234316. 
(Δ67) 1—10
ΜΙΛΗΣΤΕ ΤΗ ΓΛΩΣΣΑ ΜΑΣ 

και το καλοκαίρι.
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΓΓΛΙΚΗΣ 

ΓΛΩΣΣΑΣ
Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ

Τηλ. 280-575.
(Δ62) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για ναερ 
γασπεί σε PUB στον Λ. Χέρσο 
νήσου ως Μπαρ γούμαν. Τηλ. 
0897)22725.

(Ζ499) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός αυτοκινή­
του με επαγγελματικό δίπλωμα 
από αποθήκη τροφίμων. Θα προ 
τιμηθεί αυτός που γνωρίζει την 
αγορά Ηρακλείου. Πληροφ. τη 
λέφ. 236094 από 8-—2 και 6—ιΙΟ 
μ.μ.

(Ζ500) 1—6
ΓΝΩΣΤΗ Ξυλουργική φίρμα, 
ΖΗΤΑΕΙ ανταλλαγή οικοπέδου 
με κατασκευή ξυλουργικών ερ 
γασιών (έπιπλα, κουφώματα

στήιματα με πατάρι και φωτεινά 
υπόγειο στην Γ. Παπανδρέου 11 
(περιοχή Ζαχ. Κριτζά) και 2) 1 
γραφείο στην Πλ. Κορνάρου 
αρ. 46. Πληροφ. τηλ. 284071—
233671.

(Ε818) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ 
ρα και τριάρι σε κανούργια πο
λυκατοικία στην 
σταμπά. Πληροφ. 
ώρες 9—<1 π.μ.

(Ε838)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

περιοχή Μα- 
τηλ. 284155

1—8 
κατάστημα

(Ε862) 1—6
ΕΝΟΙΜ1ΑΖ®Γ44 διαμέρισμα 3 
δωματίων επί της οβού Εθνι­
κής Αντιστάσεως 92. Τηλέφ. 
243709 ώρες γραφ«ίρυ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο 1ος όροφος 
διορόφορ οικοδομής 5 κυρίων 
δωιματίων μ® βοηθητικούς χο> 
ρους, βεράντα κ>λ Μαρογιώργη 
24 (κοντά στον Άγ. Μηνά) κα 
τάλληλο και για επαγγε/^απι. 
κή στέγη. Τηλ. 283680, 0897-
22714.

(Ε879) 1—5

(Ε738) 1—10
(ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
40 τ.μ. στο κέντρο τηις πόλης 
(έναντι αν®γ®ιρομένης κλινι­
κής) κατάλληλο για ιατρείο— 
γραφείο ή πάσης άλλης φύσε 
ως επάγγελμα μ® αποθήκη και 
τουαλέττα ο.δ. Μάρκου Μουσού 
ρου 26. Πληροφ. τη|λ· 222842—

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 500 τ.μ. 
στην περιοχή Σταλίδας. Πληιρ.
τηλ. 4814790 κ. 
πουτ,σάκη.

0Π446)

Μαρία Πα-

1—2

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά αγρό 
τεμάχια στην θέση Αλμυρού 
Παντάνασα Λινοπεράματα Πα 
λιόκαστρο. Τηλ. 241608.

(Π286) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 1) Γαζωτική 
μηχανή βιοτεχνική Σίγκερ 
30762 . 2) Πάγκος από οξ«« με 
επένδυση φορμά’ι'κα. 3) Καθρέ 
πτης 3 φύλλα επένδυση και 3 
συρτάρια. 4) ΙΙάγικος πρόχειρος 
Όλα για ράπτη. Όσα σε τιμή 
ευκαιρίας λόγω αναχωρήσεως. 
Τηλ. 236701 '8—1.30 και 5—9.

(Π439) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. RENAULT 4L 
μοντ. 73 πρώτο χέρι σε καλή 
κατάστασην ΠΩΛΕΙΤΑΙ μετρη^ 
τοίς 150.000. Τηλ. 286524.

(J144O) 1—3

Μην αρωματίζετε 
θυμιάζετε διώχνετε α­

πλώς τα έντομα.
Εξολοθρέψτε τα ριζικά 

και αποτελεσματικά.

Ένας από τους 15 τύπους 
αυθεντικών Ηλεκτρονι­
κών απεντομωτών εισα­
γωγής που διαθέτουμε, 
ταιριάζει για την δική σας 
ανάγκη γιατί είναι ανάγ­
κη. Τον αγοράζετε για να 
σας απεντομώνει τους χώ 
ρους μιά ζωή.
Μελέτη χώρων, εντελώς 
δωρεάν.

Ζητούνται Συνεργάτες 
για όλη την Κρήτη.

Ανδρέας Κασσαπάκης
Μονής Οδηγητρίας 24 

(Στοά Μαρούδα) 
Ηράκλειο Κρήτης 
Τηλ. 081 284990
Όλο το 24ωρο.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ» 
Αναλαμβάνομε: Πάσης φδ 
οεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά. Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Α·σθηματι- 
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένα 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

ΑΝΟΙΞΑΜΕ
Μάνδρα Οικοδομικών Υλι 
κών και διαθέτομε πάσης 
φάσεως οικοδομικά υλικά. 
Τέρμα θερίσσου, κάτω α­
πό την ΔΕΗ πριν από τη 
γέφυρα Αγίου Ιωάννου 
Χωστού αριστερό. Κων)- 
νος I. Σπ Ιθάκης.

(Δ68) 1—6

Η ΦΑΡΜΑ ΖΗΤΕΙ
ΓΕΩΠΟΝΟ (Ανωτ. Γεωπ. ή KATE)
ΚΤΗΝΙΑΤΡΟ
ΛΟΓΙΣΤΗ (Πτυχιούχο)
Για την καλύτερη οργάνωση και στελέχωσή της και συνε 

πώς την άψογη εξυπηρέτηση των πελατών της.
Παρέχονται μισθός και κίνητρα.
Για συνάντηση επικοινωνήστε με το τηλέφωνο 243325 ή 

225566 ώρες 8—2.30'.
Προσωπικώς με κ. Δοκιμάκη.

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Μαθηματικών, 
Φυσικής, Χημείας, Ελληνικών 
Αγγλικών και Γαλλικών με 
φροντιστηριακή πείρα αναλαμ­
βάνουν προπαρασκευή σε 
γκρουπ ένα μέχρι 8 μαθητών 
Γυμνάσιου και Λυκείου. Τηλ.

κλπ) από Κόκκινη Χάνι 
Μάλλια. Τηλέφ. 280204 
231125.

(Ζ5Ο1)

έως 
και

1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένη, σχ,εδιά
στρια. Δια πληροφορίες 
23563,1* ώρες 5—6 μ.μ.

(Ζ503)

τηλ.

1—5
286336.

(Δ37) 1—20
ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΣ Γαλλικής Φι 
λολογίας της Σορβόνης πάραδί 
δει μαθήματα Γαλλικής σε παι 
διά στο σπίτι. Τηλ. 223872 10
—12 π.μ. 

(Δ34) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Η ΚΡΗΤΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑ­
ΝΙΑ ΕΠΙΠΛΩΝ ΖΗΤΑΕΙ 
Τεχνίτες Επιπλοποιούς και 
λουστραδόρους.
Κεντρικό: Λεωφόρος 62 
Μαρτύρων 49. Τηλ. 280- 
456.
Εργοστάσιο: Μάχης Κρή 
της 37. Τηλ. 242781.

λουξ μ® εμβαδόν 85 τ.μ. με αυ 
λή λουτρακαμπινέ κλπ Πλ. Αγ. 
Βαρβάρας (Καμίνια) Ε'ργάνης 
37. Πληροφ. παραπλεύρως οι 
κία Ανδρεαδάκη Μιχ.

(®863) ' 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
καινούργιο 100 τ.μ., με ισόγειο 
επίσης If® τ.μ. οδός Αεβίνου 
—-Περγάμου γωνία. Πληροφ. 
τηλ. 283946.

(Ε868) 1-6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Αθήνα 
γκαρσονιέρα (περιοχή Άνω Η 
λικτίων). Τηλ. 220652,

283247.
(Ε857) 1—10

(Ζ502) 1—12

(Ε796) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2
δωματίων στην Λ. 
102 τηλ. 284371.

(Ε753)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
να διαμερίσματα στο

Θερίσσου

1—25 
επιπλωμέ- 

Κουτου-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός για φοριτη 
γό και να μπορεί ναι δουλέψει 
και τσαπάκι. Τηλ. 225884.

(Ζ494) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ομιλού­
σα ανάτως την Γερμανική ή Αγ 
γλική παρά κεντρικού κοσμη 
ματοπωλείου. Τηλ. 283838.

(Ζ493) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι κοπέ 
λες ή άνδρες μιλούντες τη,ν Αγ 
γλική και Γερμανική ή Αγγλι 
κή ή Γερμανική για τουριστικό 
κατάστημα. Μσθός από 25.000 
έως 50.000 δρχ. Πληροφ. τηλ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός για MINI 
8ης γνωρίζών την Γαλλική, 
γλώσσα δια μόνιμον απασχόλη· 
σιν εις Σήτεία. Παρέχεται προ 
φή και στέγη. Τηλέφ. 0843- 
28®21^-2.

(Ζ505) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος υπάλληλος στο 
καφεκοπτείο Τσιχλάκη, να έ­
χει άδέια ικανότητας μοτοποδη 
λάτου. Τηλ. 282045.

ρουφάρι Λι,μ. Χερσονήσου Πλη 
ροφ. τηλ. (0897)22190 8—2 π. 
μ. και 5—8 μ.μ.

(Ε8Ο9) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων στη Βίλλα ΜΑ 
RIE κοντά στη θάλασσα πλή­
ρως εξοπλισμένα στη διακλά 
δωση Γουβών (στάση ανθοκή 
πια). Ενοικιάζονται και για λο 
γαριασμό τουριστικών γραφεί 
ων.Τηλ. 285235—281015.

(Β824) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα και

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ειςΠλτανέΡε 
θύμνης (δίπλα στο Ρίθμμνα) 
παραθαλάσσιος χώρο ςεπιπλω 
μένος μ® 4 κρεββώτια. Τιμές 
προσιτές. Πλη^ροφ. τηλ 225474 

(Ε874) 1—6
ΙίΝΟΓΚΙΑΖΕΤΑΙ γιαπαραθερι- 
σμό, για μήνα Σεπτέμβριο ή Ο 
κτώβριο μικρή βίλλα επιπλωμέ 
νη. Είσοδος οικοπέδου στην α 
μουδιά, στη Χερσόνησο 200 μ. 
δυτικά GRETA MARIS. Πλη 
ροφ. κ. Κούρκουλο τηλ. 230907 
ή 2183253 ή 235937.

(Ε878) 1-5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ακάλυπτος 
χώρος, εκτάσεως 150 μ2 και 
προσόψεως 30 γραμμικά μέτρα 
κείμενος έναντι του Αρχανολο 
γικού Μουσείου Ηρακλείου, ο 
δός Ξανθουδίδου αρ. 3 δυνάμιε 
νος να χρησιμοποιηθεί ως ΡΑ 
RKING ή δι' οιανδήποτε άλλη 
χρήση. Πληροφ. καθ’ βκάστην 
από 11—12 πρωινή και 17—18 
απογευματινή ώρα, τηλ. 282406

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα Φολκς Βά 
γκεν σε άριστη, κατάσταση με 
Γερμανικές προδιαγραφές και ε 
μπορική άδεια. Τηλ. 288854 ώ 
ρες ικα|ταστημώτο>ν.

(Π442) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο 15στρεμ 
μάτων με 300 ρίζες. Πληροφ. 
εις το περίπτερο Δαμανίων ή 
στο τηλ. (01) 9591313.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LADA 
1200 μοντ. 76 σε αρίστη καπά 
στάση, μ® 50.000 χλμ. και πολ 
λά εξτρα. 360.000 δρχ. Τηλέφ. 
286469.

(Π438) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VESPA 200 C.C 
τελευταίο μοντέλο με φλας και 
νούργια μ® 3000 χλμ. με όλα 
τα αξεσουάρ. Τιμή 90.000. Τη

(Ζ506) 1—10 επιπλωιμένα διαμερίσματα

(Π445) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταβέρνα ψησταριά 
πλήρο,ς εξοπλισμένη στην Λ. I 
ικάρου 51 (πρώην ΛΙΟΝΗ) ένα 
ντι ξενοδοχείου Αστερίων. Πλη 
ροφ. τηλ. 242696—242483.

λέφ. 281585 
(Π403)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ματιών (55 ■ 
Τρία Πεύκα. 
283037.

(Π427) 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ, 
ρισμα δυάρι

—230916.
1—8 

διαμέρισμα δύο δω 
τ.μ.) στην περιοχή 

. Πληροφ. τηλέφ.

(Π444) 1—6

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέ 
λουξ 65 τ.μ. στην

(Ε864) 1—6

280679.
(Ζ488) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος με απα 
ραίτητη προϋπηρεσία για τουρι 
στικό κατάστημα Χερσονήσου 
με συνεχές ώράριο απογευματι 
νό. Τηλ. 0897-22137.

... εις
παραλία στην περιοχή, Συν. Α
ναλήψιεως (Σβούρου).
280969 —(0897)-41315

(Ε853)

Τηλ.

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ οικία Β ό 
ροφος εις Λ. Καλοκαιρινού άνω 
θεν καταστήματος Γεωργίου 
Σπυριδάκη, 3 δωματίων και λοι 
πών χρειωδών χώρων κατάλλη 
λος και δι’ επαγγελματική στέ 
γη. 2α οικία παρά την οδό 
Γράμμου αρ. 22 Πόρος 4 δω 
ματιών 2 κρεββατοκάμαρες σα 
λοτραπεζαρία, κουζίνα, χωλ και 
λοιπών χώρων. Πληροφ. Κων.

(Ζ495) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 
εις περινοχή Ακαδημίας Πληρ. 
Δ. Καπετανάκη Πόλ. Μηχ. τη,

Λ. Ακαδημίας μ® πάρκιγκ. Μά 
σίτες αποκλείονται. Τηλ 281177
285004.

(Π421) 1—12
λέφ. 221727 .

(Π443) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταξί

1—7 
καινούργιο

πετρελαίου. Πληροφ., τηλ. 284
831 και 224152. 

(:Π428) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FORD κλούβα μο 
ντέλο 80 Γερμανικές προδιαγρα 
φές 1600 CC σε άρισπη κατά
στάση. 35.000 χλα. 
τηλ. 224323.

(Π441)

Πληροφ.

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ PONY με αγροτι 
κή άδεια σε πολύ κατάσταση
δρχ. 195.000 
283337.

(Π362)

Πληροφ. τηλέφ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός
1—10 

εκτάσεως
5 1)2 στρεμάτων 300 μέτρα με 
τά την Φοινικιά με νερό. Τηλ.
281436—235888. · 

(Π419) 1—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες πεπει 
ραμένες ντήλερς για νέο 
προΤόν ευρείας κατανα- 
λώσεως με αποδοχές ικα­
νοποιητικές. Πληροφ. τη­
λέφ. 285995.

(Ζ496) 1—13

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνταξιούχος (προ 
τιμάται πρώην καφετζής) για 
να αναλάβει βάρδια σ® σφαιρι 
στήριο. Μισθός 20.000 δρχ. Τη 
λέφ. 2258L6 κ. Γιώργο.

(Ζ490) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία 
να κάνει συντροφιά σε αγορά 
κι 4 χρονών που μένει τώρα το 
καλοκαίρι στην Χερσόνησο. Οι

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
νεόκτιστη 4 δωματίων και λοι 
πών κοινοχρήστων χώρων στη 
περιοχή Μεσαμπελιές παλαιό 
ΚΑΤΕΕ. Τηλ. 223695.

(Ε891) ΐ-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
στο κέντρο της πόλης (Καμα 
ράκι) τηλ. 220041 από 11—

Δασκαλάκη τηλ. 761300 
ρας από 6—10 μ.μ.

(Ε884)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο 
σονιέρες καινούργιες με

και ώ

1—6 
γκαρ 

θέρμα
νση, εις Αντωνίου Μπειτεινάκηι 
42 Ατσαλένιο. Πληροφ. εντός 
του καθαριστηρίου ή στο τηλ.

1 μ·μ· 
(Ε887)

0891-22331. 
CE882) 1—5

1—3

θέλετε να αγοράσετε ή να πουλήσετε 
μια μεταχειρισμένη συσκευή;

κογένεια ολιγομελής. 
283102.

(Ζ492)

Τηλέφ.

1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
4 δωματίων περιοχή Αγ. Τριό 
δας με τηλέφωνο. Τηλ. 280508
, (Ε886 1—3

ΤΗΛΕΦΩΝΕΙΣΤΕ ΣΤΟ 244-077
Πάθατε βλάβη, χρειάζεστε 

Ηλεκτρολόγο, Υδραυλικό, Ηλεκτρονικό, ψυκτικό 
τεχνίτη για μικροβλάβες;

ΤΗΛΕΦΩΝΕΙΣΤΕ ΣΤΟ 244-077
Δουλειά μας:

— Η ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ
— ΟΙ ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣ, ΚΑΙ
— Η ΕΓΓΥΗΣΗ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς πτυχιού 
χος τεχνολόγος πολιτικός μη; 
χανικός ή σχεδιάστρια που να 
γνωρίζει καλά αρχιτεκτονικό 
σχέδιο, να είναι καλλιγράφος, 
και να έχει όρεξη για δουλειά 
Πλήιροφ. δίδα Μάρω μόνο από 
7.30 μ.ιμ. — 9.00 μ.μ. τηλέφ.
2813456.

(Ζ498) 1—3

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ Ο.Ε.
Λ. ΚΝΩΣΟΥ 336.

(ΕΚΔΟΤΙΚΟΣ ΟΡΓ ΑΝΙΣΜΟΣ 
για την δημιουργία νέου υποκα 
ταστήματος στο Ηράκλειο ΖΗ 
TEI: 1) Μια δεσποινίδα ή κυ 
βία 2) Δύο κυρίους για εξωτερι 
κή εργασία. Προσφέρομε μισθό 
πριμ αποδόσεως εργασίας, ιδιω 
τιϊκή ασφάλιση. Πληροφ. τηλ. 
0831-28008.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ένα διαμέρι 
σμα 3 κυρίων δωματίων, μια 
γκαρσονιέρα 2 δωματίων και 
μια του ενός δωματίου, επνπλω 
'μένα ίρπιισθΒν Κολυμβητηρίου. 
Τηλ. 222589.

(Ε894) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 27 
τ.μ. οδός Δαιδάλου 35 Ιος όρο 
φος. Πληροφ. τηλ. 281888 ή 
280190.

(Ε893) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
52 τ.μ. σε καινούργια πολυκα 
Toincict, με παιτάρι καν υπόγειο, 
στην οδό Χατζημιχάλη, Νιταλιά 
νη 8 (πρώτη πάροδος Χαρ. Τρι 
κούπηι από την Όαση). Επίσης 
2άρι στην ίδια πολυκατοικία.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία κα 
τάλληλα για οποιαδήποτε επαγ 
γελαμτική στέγη πολυτελούς 
κατασκευής και με πρόσοψη ε 
πί της Πλ. Κορνάρου (παρα 
πλεύρως OLYMPIC). Πληροφ. 
τηλ. 223977 ώρες γραφείου.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SEAT 
850 με μηχανή σπέσιαλ καινού 
ργια πολλά αξεσουάρ σε καλή 
κατάσταση. Πληροφ τηλ 283959

(Π399) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ιτγροτεμάχια εις 
περιοχή ΜΑΔΕ Αγ. Πελάγιος. 
Γίνονται και ευκολίες πληρώ 
μής. Τηλ 221739 και κάθε Σαβ 
βατοκύριακο πληροφ. στην πε 
ριοχή ΜΑΔΕ,

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηιση, καφέ 
νείου πλήρως εξοπλισμένη στη.
Λ. Κνωσού 

(Π424)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
(ρετιρέ) με

67. Τηλ 230303.
1—15 

δυάρι πολύ μεγάλο 
τελειωμένα σο,βαν

τίσμάτα οδός Μηνά Γεωργιάδη 
92 Παλιό Ατσαλένιο Πληροφ. 
Δικηγόρο κ. Β. Δαμιανάκη τηλ 
221127, 0893-22084 και 01-
6526818.

(Π2) 1—30

(Π423) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
(μωίτήρίου ή 
σε κεντρικό

1—10 
η επιχείρηση κομ 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 

σημείο του Ηρα-
ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόαιμα κυ 
νηγόσκυλα (γκαίκας, γιούρα, 
μπήγκλ, πόιντερ, σέττερ κλπ) 
φύλακες (λμκόσκυλα, ντομπερ- 
μαν κλπ) συντροφιάς (κανίς, 
πεκινουά, κόκερ, κόλε'υ κλπ) 
Για την υγεία και την καθαρό 
αιμία πιστοποιούν κτηνίατροι.

κλείου σε λογική τιμή. Τηλ. 
225521—-230943 Δευτέρα —Τετά
ρτη —Παρασκευή.

(Π429)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
ΚΙ με 10.000 χλμ. σε

1—6 
SUZU 
άριστη

Κατάσταση. Πληροφ. τηλ. 236 
362 από 10.00—13.00

(Π392) 1—10
Τώρα σ εμάς θα βρείτε 
δικά και διακοσμητικά, 
δείσια πουλιά, θα μας 
ΘΕΝΩΝ 10 κοντά στο 
νολογικό. Τηλ. 242098.

(Π352)

και ει 
παρα­
βρείτε 
Μηχα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας 
και με δόσεις γκαρσονιέρα ενοι 
κιασμένη 6.000 δρχ. Τηλ. 283 
150 ώρες γραφείου.

Μ rsentanon
(Πρεζεντέισιον)

τό καλόγουστο κατάστημα 
μέ είδη WMF καί CANDIA

Ελάτε στό PRESENTATION καί θά δείτε:
• Την παγκόσμια γνωστή τέχνη τής γερμανικής WMF (Βέ, 
Έμ, ”Εφ): Μαχαιροπήρουνα ανοξείδωτα καί επάργυρα. 
Εκλεκτά είδη δώρων. Κρύσταλλα. Ξεχωριστά οικιακά είδη. 
Κρυστάλλινα ποτήρια. Ανοξείδωτους δίσκους...
• Τίς φημισμένες πορσελάνες CANDIA. Τέχνη μέ υπογραφή. 

’Ελάτε στό PRESENTATION.
Στό δικό σας τοπικό κατάστημα μέ «τού κόσμου» τά | 
άριστουργήματα....

resenfa/ion
τό καλόγουστο κατάστημα /·
μέ είδη WMF καί CANDIA μασκηνού 43. Πληροφ.

231752 από 5—8 μ.μ.
(.Ε885)

(Ζ497) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι και γκα 
ρσονιέρα καινούργια με κεντρί 
,κή θέρμανση Αναιτολικομεση- 
μβρινά οδός Νάξου 3 Πόρος με 
θέα στη, θάλασσα. Πληροφ. τηλ 
761276 από 9,—·12 ιμεσημέρι.

(Ε900) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
παραθαλάσσια διαμερίσματα πε
ρνοχή Κολυμβητηρίου. 
2233'89—225148.

(Ε899)

Τηλέφ.

1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ένα τριάρι 
και ένα διάρι μ® κεντρική θέρ 
μονση οδός Βουρδουμπάδων 24 
τηλ. 283091.

(Ε901) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με 
κουζίνα και λουτρό οδός Νεο 
φύτου Πεδιώτου 10 Τηλ. 280136

(Ε902) 1—2
^ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
ημιυπόγειος περιο/ή ΟΑΣΙΕ 
δρίχ. 7000 συμπεριλαμβάνονται 
θέρμανση, ύδρέυση και όλα τα 
κοινόχρηστα. Τηλ. 287277.

(Ei903) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ανώγειο 5ά 
ρι στην διακλάδωσηι Σγουρο- 
μαλλίνης 22 και Ρολέν 6, πίσα> 
από την Παιδαγωγιικιήι Ακαδη 
μία. Πληροφ. στο ισόγειο και 
τηλ. 287327—281889—280708.

(Ε9Ο5)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην πα 
ραλία του Πόρου σε νεό­
δμητη και πολυτελή πολύ 
κατοικία 2άρι άνετο με ό­
λους τους βοήθ. χώρους, 
ασανσέρ, καλοριφέρ και 
ευρύχωρα μπαλκόνια.
Πληροφ. (Μετεώρων 14, 
δίπλα στην ταβέρνα «Φά 
ρος») 233166 από 10—12 
π.μ. και 6—8 μ.μ.

(Ε904) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
, άρι σε καινούργια πολυκατοι­
κία όπισθεν Ξενία. Τηλ. 286767

(Ε»83) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ- 
ρες και καταστήματα πολυτε­
λούς κατασκευής στην οδό Δα

τηλ.

1—6

Τηλ. 283416.
(Ε89Ο)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα
εις γωνιακή πολυκατοικία 2ου 
ορόφου (ίεικ δύο δωματίων, χωλ 
κουζίνα, λουτρό) πολυτελούς 
κατασκευής οδός Λικτύνης και 
Πτολεμαίων άνωθεν Ν. Σταδίου 
Χανιών Πόρτα. Τηλ 243894.

(Ε898) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα- 3 
όωματίων στην καινούργια γέ 
φυρα Πατελλών. Τηλ. 234308 
—221018.

(E895) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία τριών 
δωματίων οδός Μαξίμου Μαρ 
γουνίο,υ 1-6 πλησίον στο. νέο 
Σούπερ Μάρκετ Χαλκιαδάκη. 
-Πληροφ. τηλ. 23ι1637.

(Ε896) 1—3
I ΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
επιπλωμένη,με χωλ, βοηθ, χώ 
ρους, στο Καμαράκι οδός Μπου 
νιάλή 5. Τηλ. 243205.

(Ε897) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι χωρίς 

^όγβιο με λουτρό κα 
τάλληλο και δΓ επαγγελματική 
/.Ρήση επί της Χάνδακος. Τηλ 
235721.

(Ε892) 1^10

ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Α. όρο­
φος δίπλα στο Σούπερ - 
Μάρκετ Χαλκιαδάκη στη 
Λεωφ. Ικάρου, Αλικαρνασ 
σός. Ενιαίος χώρος 300 
τ.μ. νεοανεγερθήσα οι­
κοδομή, κατάλληλη για ο­
ποιαδήποτε χρήση. Πληρ. 
τηλ. 222-657.

(Ε873)

Heraklion 
video 

club
βιντεοκασεττες 
για ολο τον κοσμο

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ - ΠΩΛΗΣΗ
ΒΙΝΤΕΟΚ ΑΣΕΤΤΩΝ 

'vHS· BETA ·20(>0· 
Μεγάλη Ποικιλία Εργων 
Παράδοση καί στό σπίτι 

τηλ. 222.355
Βύρωνος 3 Αγ ύημήιρι ος 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

(Π415)(Ε»17) 1—10 1—15 1—6

ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΓΙΟΡΤΑΣΕΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ

ποιότητατην
την εξυπηρέτηση,

οοϋπερ μάρκεττου
ΜΙΧΕΛΑΚΗ

<ΙΓ

Η NISSAN — DATSUN, γιορτάζοντας τη συμπλήρωση 30.000 αυτ)των 
από το εργοστάσιό της στο Βόλο, τα οποία ήδη κυκλοφορούν στους ελλη­
νικούς δρόμους, προσφέρει δώρο, και μέχρι τέλος Αυγούστου, τις κάτωθι 
εκπτώσεις και στα μοντέλλα.
1.

2.
3.
4.
5.
6.

CHERRY 1000 C.C. 7 HP
CHERRY 1300 C.C. 9 HP
Φορτηγό 1 τ. 1600
Φορτηγό 1)2 τ. 1200 C.C.
Φορτηγό VAN (Κλούβα) 1 τ.
Φορτηγό VAN (Κλούβα) 700 KG.

Από 759.000
Από 908.000
Από 442.000
Από 366.000
Από 637.000
Από 479.000

σε 
σε 
σε 
σε 
σε 
σε

734.000
883.000
427.000
351.000
617.000
464.000

Ακόμα, μη ξεχνάτε πως όλα τα πιο πάνω μοντέλλα επιβατικά και φορτη­
γά, μπορείτε να τ' αγοράσετε και με δόσεις.

Ετοιμοπαράδοτα στην έκθεσή μας.

Και όπως πάντοτε, πλήρης σειρά γνήσιων ανταλλακτικών σε τιμές Αθηνών.
Η NISSAN δίνει πάντοτε περισσότερα.

Αντιπροσωπεία Ν. Ηρακλείου
I. Ε. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ A Ε.

Τηλ. 285-802 — 221-593

ανοίξαμε 
και οας 
περιμένουμε, 
να γνωρίσετε 
τις τιμές,

Γάλα ΕΒΓΑ εβαπ. 
40,5. NOBEL 374. 
Αζαξ σκόνη 500 ΥΡ· 
36.5. Λευκαντικό 
Σκοτ 80 Yp. 13. Χαρ 
τί υγείας EDET 12 
τεμ. 232. Πορτοκα­
λάδα Λεβεντάκη 57.



■ΠΑΤΡΙΙι

Ο ΟΦΗ ξεκινά τή Δευτέρα
ΤΗΝ Δευτέρα θα 

ΟΦΗ για την νέα
ξεκινήσει ο 
ποδοσφαιρι

κή περίοδο. Έτσι μένουν λίγες 
μόνο μέρες διακοπές, για τους 
.ποδοσφαιριστές, για τους οποί 
ους από τη, Δευτέρα αρχίζει 
σκληρή δουλειά.

ΤΗΝ Δευτύρα το πρωί οι πο 
δοσφαιριστές του ΟΦΗ θα συ 
γκεντρωθούν στα γραφεία του 
Συλλόγου και στη συνέχεια θα 
υποβληθούν σε διάφορες ιατρι 
Κές εξετάσεις. Το απόγευμα θα 
γίνει η πρώτη,. προπόνηση; στο 
βοηθητικό γήπεδο, στην περιο 
χή Λίντο.

ΑΠΟ την Τρίτη 26 Ιούλη 
και μέχρι να φύγουν νια την 
Γερμανία, οι ποδοσφαιριστές 
του ΟΦΗ θα κάνουν το πρωί α 
οικήσεις στα μηχανήματα του 
γηπέδου και το απόγευμα θα 
προπονούνται στο βοηθητικό.

ΟΛΑ αυτά θα γίνονται υπό 
την επίβλεψη, του κ. Μανόλη, 
Τζανή, που έχει συνενοηθεί με 
τον προπονητή κ. Σάννον, ο ο 
ποιο; θα πάει, από το Λονδίνο 
που βρίσκεται, κατ' ευθείαν στη 
Γ έρμανία.

ΕΞ άλλου κατ' ευθείαν στην 
Γερμανία θα πάνε ο Κίρισιτς 
και ο Ιορντανέσκου, οι οποίοι 
όπως είναι γνωστό υπογράψανε 
ένα ακόμη χρόνο συνεργασία 
με τον Ήρακλειώτικο Σύλλογο.

ΣΤΟ μεταξύ άρχισαν προπο 
ιήσεις, στην περιοχή της Αγίας 
Ειρήνης, υπό την επίβλεψη του 
κ. Τζανή, οι ποδοσφαιριστές 
Κορωνάκης, Καργιώτης και Συ
ντιχάκης. Και οι 
μείνει πίσω από 
συμπαίκτες τους, 
τισμών τους. Το

τρεις είχαν 
τους άλλους 
λόγω τραύμα 
ίδιο επρόκει

το να γίνει και με τον Ζιάκο,
ο οποίος όμως 
ν’ αρχίσει από

πήρε άδεια για 
την Δευτέρα.

ΣΕ σχετική 
φαίος παράγων

ερώτηση καρι> 
του ΟΦΗ δή

λωσε: «Όλοι ανεξαιρέτως οι 
ποδοσφαιριστές μας θα πάνε 
στην Γερμανία και όλοι θα έ 
λθουν μετά εδώ για να συνεχί 
σουν την προετοιμασίαι τους, 
εν όψει της έναρξης του πρώτα 
βλήματος. Κάθε άλλη σκέψη 
δεν ανταποκρίνεται στην πρα­
γματικότητα.

0 'Ηρόδοτος «έκλεισε»
προπονητή τόν κ. Πάγκαλο
ΤΗΝ τεχνική ηγεσία του Η 

ροδότου ανάλαβε ένας από τους 
πιο άξιους και άριστα καρτι- 
σμένους . Έλληνες προπονηιτές, 
ο κ. Πάγκαλος.

ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ, αναμφισβήτη­
τα για μια μεγάλη επιτυχία, που 
αντανακλά στο· πρόσωπο του 
Προέδρου του Συλλόγου της Α 
•λικαρνασσού Γιάννη Πατεράκη, 
που «έκλεισε» τον κ. Πάγκαλο.

ΓΙΑ τον κ. Πάγκαλο δεν νό 
•μίζομε ότι χρειάζεται να του 
ικάνουμε ιδιαίτερη παρουσίαση. 
Ένα μόνο θα πούμε. Είναι ο ά 
νθρωπος που ανάδειξή τους 
Μαύρους Αετούς του Βορρά, 
τη Δόξα Δράμας, όταν μεσουρα 
νούσαν στο ποδοσφαιρικό στε

ρέωμα της Ελλάδας.
ΦΙΛΙΚΟ ΜΕ
ΤΟΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ

ΦΙΛΙΚΟ αγώνα θα δώσει ό 
Ηρόδοτος με τον Ολυμπιακό, 
για να ενισχυθεί η ομάδα της 
Αλικαρνασσού. Η ημερομηνία 
διεξαγωγής του φιλικού θα ο 
ρισθεί την άλλη1, βδομάδα.

ΤΗΝ σι/γΚατάθεση του για.το 
φιλικό αυτό ματς έδωσε ο Πρό 
εδρος της ΠΑΕ—Ολυμπιακός 
κ. ΝταΤφάς, με τον οποίο είχε 
συνάντηση, ο κ. Πάτε ράκη ς, ύ- 
στερα από μεσολάβηση, του Α 
ίντιπροσδρσυ του Ολυμπιακού, 
συμπατριώτη, μας κ. Μαρινάικη.

ΜΕΤΑΓΡΑΦΙΚΑ νεώτερα α 
πό την πλευρά του Ηροδότου ϊ 
σως υπάρξουν σήμερα.

Μικρά άλλα ένδιαφέροντα

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ , ι τ'μ'7· . - '■   _ ' -

^Χθες Σήμερα Αυρι^^—

Άποφασίστηκε ή άπλοποίηση
στό σύστημα άδειων κυκλοφορίας

ΑΘΗΝΑ 20 (ΑΠΕ) — 
Μιε θέμα η κατάργηση και απλού 
στευση των γραφειοκρατικών 
τύπων και διαδικασιών πράγμα 
τοποιήθηκε πλατεία σύσκεψη στο 
Υπουργείο Συγκοινωνιών υπό 
την προεδρία του υπουργού Ν. 
Ακριτίδη, της πολιτικής ηγεσίας 
του Υπουργείου με τους διευθυν

τές της κεντρικής υπηρεσίας και 
τους διευθυντές των τεσσάρων 
(4) διευθύνσεων συγκοινωνιών 
των διαμερισμάτων του Νομού 
Αττικής.

Στόχος της σύσκεψης ήταν η 
λήψη αποφάσεων στα παραπάνω 
θέματα ώστε να επιτευχθεί η κα 
λύτερη και ταχύτερη δυνατή ε-

ξυπηρέτηση του πολίτη, η εξοι

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια από τη σελ. 1. 

για να μη διακοπεί από τηγ έλ 
λειψή· του οίνου η, ευφρόσυνη, 
γαμήλια διασκέδαση.

ΣΗΜίΕΙΩΤΕΟΝ ότι 
κρίθινον οίνον (μπύρα)

ούτε 
ούτε

και μαύρο! συμπλήρωνε άλλος.
Και ο κόσμος έτρεχε να γε 

μισεί το ζεμπίλι του (δεν υπή 
ρχαν τσάντες νάυλον τότε) με 
το εκλεκτό Αρχανιώτικο σταφύ

ΣΤΙΣ 5 Αυγούστοσ, ημέρα Παρασκευή και ώρα 9 το πρωί, 
στο Στρατόπεδο1 Δσσκαλογιάννη (ΣΕΑΠ) θα γίνει τελετή κατά την 
διάρκεια της οποίας θα δοθούν τ’ αποφοιτήρια στους νέους Δόκι 
μους Έφεδρους Αξιωματικούς, μαθητές της ΣΕΑΠ, της 82 ΣΤ' 
ΕΣΣΟ.

ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ της Εμπορικής Τράπεζας έγινε, πριν λί­
γες μέρες, έκθεση έργων ζωγραφικής, με έργα, του περίφημου λαΊ’

φ ΠΑΡΑΠΟΝΑ εκδηλώνουν ο 
ριριμένοι Σύλλογοι, κυρίως από 
την ύπαιθρο, γιατί η στήλη δεν 
περιλαμβάνει ορισμένες ειδήσεις 
του τους αφορούν. Ο λόγος εί­
ναι ένας: Απλούστατα, γιατί δεν 
μας ενημερώνουν. Το ίδιο ισχύ 
ει και νια τσυς υπεύθυνους των 
ποδηλατικών αγώνων που έγιναν 
πρόσφατα —· όπως τουλάχιστον 
είπαν, διαμαρτυρόμενοι, αναγνώ 
στες μας — και οι οποίοι δεν 
φρόντισαν να ενημερώσουν τις 
εφημερίδες. Τέλος πόντων και c 
δημοσιογράφος δεν μπορεί \α 
γίνεται... μάντης. Συνεννοηθήκσ 
με;
• ΣΤΑ πέναλτυ 3—2 η Νίκη

Βόλου κέρδισε τον Αιολικό και
έμεινε στην Β’ Εθνική, ενώ ο αν 
τίπαλός της «έπεσε» στην Γ' Ε­
θνική. Ο κανονικός αγώνας έληξε 
2—2, το ίδιο δε και η παράταση.

• ΔΙΑΦΟΡΕΣ εκδηλώσεις ορ 
γανώνει γιια το Σάββατο ο ΚΟΗ, 
με την ευκαιρία της συμπλήρω 
σης τριών χρόνων από την ίδρυ 
σή του. Στο πρόγραμμα περιλαμ 
βάνονται: Έκθεση φωτογραφι­
κού και δημ'οσιογραφικού υλι­
κού, αγώνες παίδων, κοπή πίτ­
τας, απονομή επάθλων, χοροε­
σπερίδα κλπ.

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
ΚΟΝΤΙΝΟ, ΟΜΟΡΦΟ ΚΑΙ 

ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΟ ΝΗΣΙ
ΙΔΑΝΙΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΔΙΑΚΟΠΩΝ 

ΚΑΙ ΑΚΟΜΗ ΦΘΗΝΟΣ
1 ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
ΜΟΝΟΗΜΕΡΑ 
ΔΙΗΜΕΡΑ
ΛΑ ΓΟΝ ΤΟΥΡΣ

4.900
1.600
2.300

283640

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

20-7-83
Ν. Υόρκης 82,740 85,260
Δ. Γερμανίας 31,890 32,862
Παρίσι 10,605 10,927
Λονδίνου 1.25,947 129,783
•Ελβετία 39,033 40,221
Ολλανδίας 28,527 29,395
Ιταλίας 5,289 5,553
Δανίας 8,882. 9,152
Αυστρίας 4,539 4,677
Σουηδίας 10,747 11,075
Νορβηγίας 10,99 11,617

SUN

ΝΕΑ ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ

Λεωφόρος Δημοκρατίας 77 
(Δίπλα στο Ξενοδοχείο «GALAXY»)

Τηλ.: 231902
Συνεργαζόμενοι Οφθαλμίατροι 

ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΚΑΝΑΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ 
ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
ΤΣΑΠΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 
ΧΕΙΛΑΔΑΚΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ

ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Complete Travel Service

1. Γύρος ΑΥΣΤΡΙΑΣ — ΜΟΝΑΧΟ 29)7
2 ΙΣΠΑΝ’Α — ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ 31)7
3. ΡΩΣΙΑ 7)8
4. ΙΤΑΛΙΑ — ΚΥΑΝΗ ΑΚΤΗ 19)8
Οι παραπάνω εκδρομές θα πραγματοποιηθούν ΟΠΩΣ­
ΔΗΠΟΤΕ από Ηράκλειο, και υπάρχουν λίγες θέσεις ακό 
μη κενές.

ΕΓΓΡΑΦΕΣ:

SUN COMFORT TOURS
Πλατ. Καλλεργών 17, 2ος όροφος 

Τηλ.: 281504 — 241833 — 241834

σίκερα (τσικουδιά) ούτε...ουί­
σκι > ούτε άλ/.α ποτά που τα. προ 
τιμούν οι νεοέλληνες (και οι 
παραγ.οτγοί μας δυστυχώς) ευλό 
γησε ο Χριστός, αλλά το προ 
'ιόν του τόπου του. Αν κάναμη 
κι εμείς το ίδιο, να πίνώμε δη 
λαδή το αγνό ελληνικό και ιδι 
αίτερα τη Κρητικό κρασί το δι 
■κό μας, που είναι από τα καλύ 
τέρα στη. Μεσόγειο, οι αποθή­
κες μας θα ήσαν άδειες και ό 
χι γεμάτες αδιάθετα εν όψει ·μά 
λίστα νέας εσοδείας, με διπλά 
ωφέλη. Εισαγωγή συναλλάγμΟ] 
τος από την εξαγωγή του οίνου 
και εξοικονόμηση εκείνου που 
φεύγει για να φέρνομε ξένα πο 
τά. Η ξένήμανία αυτή πρέπει 
κάποτε να χτυπηθεί ανάλογα με 
το κακό που κάνει στην εθνική 
ικαι την τοπική μας οικονομία. 
Γιατί αποτελεί σχήμα οξύμωρο 
στην πατρίδα του Διονύσου να 
ευημερούν οι Ζυθοποιίες και να 
δυσπρόαγούν ρι Οινοποιίες.!.

Οι φωνές εκείνες και ο σαμα 
τάς ήταν η μόνη,,.ηχορύπανση 
τη. ςεποχής. Ούτε αυτοκίνητα 
ούτε αεροπλάνα ούτε μηχανάκια 
ιμε σούζες και δαιμονισμένες ε 
ξατμίσεις μόλυναν την πόλη. 
Όλα ήσαν ειδυλλιακά ήσυχα. 
Τώρα, για να γλιτώσεις τ' αυτιά 
σου από τους βάναυσους θορύ­
βους πρέπει να είσαι άωτος, ό 
πως το «άκρον άώτον» που χρη 
σιμοποιοΰμε σαν σχήμα λόγοι· 
στη· διαλεκτική μας...

ΣΤΑ ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΑ ,χρόνια 
την εμφάνιση, του λιάτικου στα 
φιλιού στην αγορά την τελαλί 
ζανε με στεντώρεια φωνή τα 
μαναβάκια της εποχής.

—Σαν τ' αραπάκια μαύρα! ε 
φώναζαν όλα μαζί σαν χορω 
δοί ή εκ περιτροπής.

—Αρχάνα μαλί! Άλα τ' Αρ 
χανιώτικο!,

—Αρόρωγο (αραιές ρόγες)

ΣΥΜΠΟΛΙΤΗΣ που διαμένει 
στα Νότια προάστεια του Ηρα 
κλείου μου έλεγε ότι με δυσφο 
ρία και με καρδιοχτύπι περνά 
όταν αργήσει το βράδυ τη γέ 
φυρα της, Καινούργιας Πόρτας 
για να επιστρέψει σπίτι του. 
Δυσφορία από τα όζοντα κενά 
ικαι ξέφραγα μαγαζάκια και την 
έλλειψη φωτισμού πράγμα που 
δημιουργεί ευνοΤκές προύποθέ: 
σεις για τη δράση επίδοξων κα 
κρποιών. Ας αναλάβει κάποια 
αρχή την πρωτοβουλία να διευ 
θετήσει το θέμα των μικρόιν
καταστηιμάτων ώστε και σε
λειτουργία να τεθούν και ηι χρή 
ση των ως ουρητηρίων να «ε 
ρματισιθεί. Και μέχρι να γίνει 
αυτό να τοποθετηθεί κι ένας λα 
μπτήρας σε κάθε καμάρα για να 
παίρνουν θάρρος οι διερχήιμε 
νοι. Ο φόβος ζεϊ στο σκοτάδι...

κονόμηση χρόνου για την παρα 
γωγικότερη απασχόληση του αν 
θρώπινου δυναμικού και η απο 
δοτ.κότερο λειτουργία των δήμο 
σίων υπηρεσιών του Υπουργείου 
Συγκοινωνιών.

Κατά τη σύσκεψη αποφασίστη 
καν τα παρακάτω:

1. Μέχρι σήμερα οι πολίτες 
που προσέρχονται στις υπηρεσί 
ες συγκοινωνιών για έκδοση ή 
ανανέωση αδείας κυκλοφορίας 
αυτοκινήτου (φορτηγά, λεωφο­
ρεία, επιβατικά κλπ.) και μοτο 
συκλέτας στις περισσότερες περί 
πτώσεις υποχρεούνται να προσ­
κομίζουν το αυτοκίνητο ή τη μο 
τοσυκλέτα για επιθεώρηση.

Αποφασίστηκε στο εξής οι ά­
δειες αυτές να χορηγούνται χω­
ρίς την παραπάνω επιθεώρηση 
του οχήματος. Εξαίρεση γίνεται 
μόνο στη περίπτωση που η ά­
δεια κυκολφορίας που ζητείται 
να εκδοθεί αφορά αυτοκίνητο ή 
μοτοσυκλέτα που παίρνει για 
πρώτη φορά άδεια και που είχε 
εισαχθεί ως μεταχειρισμένο.

2. Αποφασίσθηκε να χορηγεί 
ται από τις αρμόδιες υπηρεσίες 
συγκοινωνιών, σημέίωμα ρυμούλ 
κησης τροχόσπιτου, κτβωταμά- 
ξων, τροχοσκηνών και γενικά ρυ 
μουλκαυμένου οχήματος χωρίς 
προσαγωγή για επιθεώρηση και 
έλεγχο των πιο πάνω ρυμουλκού 
μένων οχημάτων.,

3. Για αυτοκίνητα Δ.Χ. (φορ 
τηγά, λεωφορεία1, ταξί, τρίκυ- 
κλα). μέχρι σήμερα η διαδικασία 
που ισχύει του αποχαρακτηρι­
σμού τους για την αντικατάστα 
σή τους με άλλα της ίδιας κατη 
γορίας απαιτεί προηγουμένως να 
προσαχθεί στην υπηρεσία το υπό 
αντικατάσταση όχημα για να ε­
λεγχθεί.

Αποφασίστηκε η πιο πάνω1 αν 
τικατάσταση να γίνεται στο ε­
ξής χωρίς την διαδικασία αυτή

δηλαδή να μην υποχρεούται ο 
ενδιαφερόμενος να φέρει και το 
παλαιό αυτοκίνητο για έλεγχο.

4. Αποφασίσθηκε η υλοποίηση 
στο χώρο του Υπουργείου Συγ 
κοινωνιών της κάθετης αποκέν­
τρωσης.

Έτσι με εγκύκλιο του υπουρ 
γού Νίκου Ακριτίδη προς τους 
Νομάρχες της χώρας ζητείται να 
χορηγήσουν εξουσιοδοτήσεις 
στους αρμόδιους υπαλλήλους 
των Υπηρεσιών Συγκοινωνιών 
των Νομαρχιών, σι οπαίοι χειρί 
ζονται τα διάφορα θέματα, να 
υπογράφουν τις σχετιιικές πράξεις 
(άδειες κυκλοφορίας, άδειες αδη 
γησης κλπ.) χωρίς δεύτερη και 
τρίτη υπογραφή.

Επίσης με την ίδια εγκύκλιο 
ο υπουργός Συγκοινωνιών ζη 
τεί από τους Νομάρχες να δη 
μιΟυργήσουν γραφείο πληροφο 
ριών και εξυπηρέτησης των πο 
λιτών, που θα διαθέτουν όλα 
τααπαντούμενα πληροφοριακά έ 
•ντυπα για κάθε διαδικασία ώ 
στε να μην προσφεύγει ο πολϊ 
της σε μεσάζοντες οι υπάλλη 
λοι του γραφείου πληροφοριών 
θα υποχρεούνται να συμπίληιρώ 
νουν τα έντυπα αυίτά στην περί 
πτώσή) που ο πολίτης αδυνατεί 
να τα συμπληρώσει μόνος του.

Τα γραφεία αυτά* θα βπανδρω 
ιθούν κατά τέτοιο τρόπο (φωτο 
τυπικά μηχανήματα, γραφομηχα 
νές, τηλέφωνα για το κοινό, μη 
j/ανήματα αναψυκτικών!, καθί 
σματα κλπ) ώστε να παρέχεται 
γρήγορη και ουσιαστική εξυπη 
ρέτηιση σ' ένα πολιτισμένο πε 
ριβάλλον.

5. Με1 άλλη απόφαση? του υ 
πουργού Συγκοινωνιών Νίκου 
Ακριτίδη. καταργούνται εγκύ­
κλιοι που προέβλεπαν την υπο 
βολή σειράς υπεύθυνων δηιλώ 
σεων, και όσες παραμένουν σε 
ισχύ θα υπάρχει δυνατότητα να 
ενσιυματώνονται σε μια.

κού ζωγράφου Θεόφιλου. Η έκθεση έγινε στα πλαίσια των εκδη-

λώσεων, με αφορμή τα εγκαίνια της Περιφερειακής Διεύθυνσης 
των Καταστημάτων της Τράπεζας στην Κρήτη και Δωδεκάνησα. 
Τα έργα που εκτέθηκαν ανήκουν στην Συλλογή των έργων της Εμ 
πορικής Τράπεζας. Αναμφισβήτητα ήταν μια· αξιόλογη προσπάθεια 
που εκτιμήθηκε από τους Ηρακλειώτες. Ήταν όμως πολύ μικρός 
ο χρόνος της έκθεσης και έτσι πολλοί είναι αυτοί που ήθελαν, αλ­
λά δεν πρόλοβον να την επισκεφθούν. Διαβιβάζομε παράικληση 
πολλών αναγνωστών μας προς την Εμπορική Τράπεζα, όπως σε 
πρώτη ευκαιρία επαναλάβει την έκθεση στο Ηράκλειο.

Κωστής Φραγκούλης

ΑΛΗΘΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ

Α.Κ.Ε. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
διότι αυτή την πολιτική επιβάλ 
λουν οι πολυεθνικές εταιρίες και 
τα τραστ, και την περνούν στον 
κόσμο δια της πολιτικής τους η­
γεσίας.

Και αν ως αιχμή αυτής της πο 
λιτικής χρησιμοποιείται τώρα ο 
Κίσσιγκερ, και τότε χρ.ησιμοποι 
ήθηκε το ίδιο. Δολοφονικές από­
πειρες και τώρ;α γίνονται, και τό­
τε γινόντουσαν, με την ίδια1 συ 
χνότητα και με την ίδια συντα 
γή, εναντίον των λαών.

Τώρα καταγγέλλει τον Ρήγ- 
καν ο Κάρτερ. Αύριο ο Ρήγκαν 
θα καταγγείλει τον διάδοχό

ταυ. Και η πολιτική της Αμερι­
κής ίδια πάντα, θα περνά από 
πρόεδρο σε πρόεδρο σαν σκυτά 
λη της σκοτεινής σκυταλοδρόμί 
ας επιβολής των αμερικανικών 
σιμ φερόντων στον υπόλοιπο κό 
σμο. Κι όταν οι προθέσεις αυτές 
γίνονται απροκάλυπτες γιατί η η 
θική αντίσταση των λαών είναι 
ρ>εγαλύτερη από την πρόβλεψη 
του σχεδίου τους, τότε χρήσιμο 
ποιείται ο Κίσδιγκερ, όπως περί 
που γινότανε και στο μεσαίωνα 
με τους πληρωμένους μαχαιρο­
βγάλτες...

Σ. Σταυρακάκης.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ
ΚΙ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Η Αδέσμευτη, Κίνηση· Ειρή 
νης Ηρακλείόυ (Α.Κ.Ε.) θεω 
ρεί. ότι η υπογραφή της νέίας συ 
ιμφωνίας για τις βάσεις δεν κά 
λυψε απόλυτα τους πόθους του 
λαού μας και. τις απαιτήσεις 
του Αδέσμευτου Φιλειρηνικού 
Κινήματος. Με τη συνέχιση 
της παρουσίας των Αμερικάνι 
κων βάσεων στη χώρα μας υπο 
σκάπτουν την Εθνική, μας Ανε 
ξαρτησία, αποτελούν στήριγμα 
της Αμερικάνικης ιμπεριαλιστι­
κής πολιτικής στη· Μέση, Ανα 
τολή, διατηιρούν την ένταση 
•των εξοπλισμών και συντελούν 
στην αντιπαράθεση των υπερ- 
δύνάμεων στην περιοχή μας.

•Ο φιλειρηνικός λαός μας πί 
στεύει ότι η συμφωνία όπως 
την παρουσίασε ο πρωθυπουρ­
γός κ. Ανδρέας Παπανδρέου α 
πατελεί ξβκίνημαγια την ορι­
στική απομάκρυνση, όλων των 
ξένων βάσεςον από την χώρα 
μας κι είναι κατάκτηση; των μα 
κ,ρόχρονων αγώνων του λαού 
μας για Εθνική Ανεξαρτησία, 
Ειρήνη·, Προκοπή.

Ό αγώνας αυτός σήμερα περ

νά σε μια καινούργια φάση με 
στόχο να κάνει πραγματικότητα 
την απομάκρυνση, των ξένων 
βάσεων από τη χώρα μας, για 
να διευρυνθεί το αδέσμευτο κί 
νήμα ειρήνης και να παλέψει 
πιο αποφασιστικά για την κατο 
χύρωση της Εθνικής μας Ανε 
ξαρτησίας, για την απαμάκρυν
ση1 των πυρηνικών όπλων 
τη χώρα μας, τα Βαλκάνια, 
Ευρώπη, για την Ύφεση 
Ειρήνη, τον Αφοπλισμό 
κην κατάργηση; των μπλοκ 
των Συνασπισμών.

Ό αγώνας συνεχίζεται:

από 
την 
την 
για 
και

Για την Εθνική Ανεξαρτησία 
— Ειρήνην— Μείωση, εξοπλι­
σμών.

Για Απύραυλα Βαλκάνιαι— 
Για την κατάργηση όλων των 
πυρηνικών όπλων —Για Μίεισό 
γετο θάλασσα Ειρήνης χωιρίς ξέ 
νους στρατούς και στόλους.

Ηράκλειο 16-7-1983 
Α.Κ.Ε. Ηρακλείου

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ

Συνέχεια από την 1η σελίδα
τη βρουν με τη φιλοσοφία 
τίποτα που πρεσβεύουν.

Και τώρα, λίγα λόγια για 
τους μεγάλους στην ηλικία.

Η ζωή, είτε μας αρέσει.

του

μας

είτε
δε μα< αρέσει προχωράει όχι πια 
με βήμαι σημειωτό μα με άλματα, 
κι επειδή τα δικά μας πόδια βά­
ρυναν και δεν μπορούμε να την 
παρακολουθήσουμε, το ρίξαμε 
στον πουριτανισμό, στην ηθικό 
λόγια. «Άμα γεράσει ο διάολος 
γίνεται καλόγερος», λέει, μ» λα­
Ί'κή παροιμία. Κατηγορούμε με 
οργή τους νέους, μα χωρίς.να το

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΑΓΕΙΡΩΝ 
ΒΟΗΘΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΥ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΟΥΖΙΝΑΣ 
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗΣ 

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι
Σας καλούμε στις 2-8-1983 

και ώρα 12—5 το απόγευμα σε 
Συνέλευση για να σας ενημερώ 
σομε πάνω στα προβλήματα 
και τις ενέργειες που έχομε κά 
νει.

Σκοπός της ώρας είναι να ε 
νημερω,θεί η πρωινή και η απο 
γευμαιτίνή. βάρδια.

Θέματα για συζήιτήιση και ενη 
μέρωση.

Προβλήματα που απασχοίνούν 
τον κλάδο μας και αντιμετώπι 
ση τους.

Ενημέρωση, σχετικά με την 
Συλογική σύμβαση <μας.

Κατοχύροχτη του επαγγέλμα­
τος.

4μηνη, επιδότηση.
Σύνταξη, στα 55
Διάφορες ανακοινώσεις
Συνάδελφοι
Η παρουσία σας είναι απαρσί 

τηιτη με τον προβληματισμό και 
με την κριτική σου βοηθάς την 
Διοίκηση, του ^Σωματείου σου.

Γι αυτό μην λείψει κανείς α 
πό την Συνέλευση.

Το Δ.Σ.
Μήλιαράς Μανώλης, Τσι- 

γκρος Αντώνης, Κασαπάκης Νί 
,κας, Δατσέρης Κώστας, Παπα 
δόπουλος Κων., Μυροπάκης 
Γιάννης, Μαυρουλης Ηρακλής

καταλσβαίνομμε χτυπάμε τα 
|·οτα κι όχι τους θύτες.

θύ

Εμείς βρεθήκαμε ξαφνικά στο 
μεταίχμιο δυό κόσμων, κι ούτε 
στον καινούργιο μπορούμε να 
προσαρμοστούμε ούτε ταν παλιό 
ν' απαρνηθούμε. Μιλάμε για την 
«ωραία» κοινωνία των νεανικών 
μας χρόνων, μιλάμε για μια ιδανι 
κή κοινωνία, επειδή εμείς τη θεω 
ρούμε σαν τέτοια.

Εμείς είμσσταν από καλή πά­
στα κι οι σημερινοί νέοι από κα­
κή.

Δεν είμαστε ικανοποιημένοι α­
πό τη σημερνή κατάσταση, όπως 
κι οι νέοι, μ' αντί να κοιτάζουμε 
μπροστά για μια διέξοδο, κοιτά 
ζουμε προς τα πίσω. Σίγουρα λά 
θος δρόμο διάλεξε κι ακολουθεί 
μ ιό μερ ίδα νέων για να βγει από 
το αδιέξοδο, μα μήπως κι εμείς 
κοιτάζοντας μόνο προς τα πίσω 
ακολουθούμε το σωστό δρόμο;

. Η ζωή δεν ξσναγυρίζει στο πα 
ρελθόν, προχωράει μπροστά, με 
καλές και κσκές πλευρές. Επειδή 
όμως δεν έχουμε την ικανότητα 
να συλλάβουμε τη μορφή μιάς 
ιδανικής κοινωνίας και να την 
προτείνουμε στους νέους, ρί­
χνουμε σ' αυτούς όλα τα σφάλ 
ματα της δικής μας ανικανότηι 
τας. Παρουσιάζομε τους εαυτούς 
μας αναμάρτητους και τους νέ­
ους αμαρτωλούς. Παρ' όλες τις 
παρελθοντολογίες και τις «σο> 
φές» μας συμβουλές η κατάστα 
ση δε διορθώνεται και το ερώτη 
μα παραμένει: Τί, και ποιος φταί 
ει;

Ηράκλειο, Ιούλης 1983
Αδαμ. Κοκολάκις

ΕΚΔΡΟΜΕΣ

ΣΤΗΝ

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ

Διήμερες 2.100
δήμερες 3.800
4ήμερες 2.900

ZEIS TRAVEL

25 Αυγούστου 48
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ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ 
ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΚΕΛΛΗΣ

ΕΙΣ I. ΜΟΝΗΝ 
ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ 
Οέσιν Κεφαλογιάννη Μετόχι

Την προσεχή Παρασκευήν 
22αν Ιουλίου ε.έ. εορτήν της Α 
γίας Οσιοπωρθενρμάρτυρος 
ΜΑΡΚΕΛΛΗΣ πανηγυρίζει εις 
την Ιερόν Μονήν των Αγίων
ΘΕΟΔΩΡΩΝ ο επ' ονόμχιιτι

ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΚΕΛΛΗΣ 
τιμώμενος Ιερός Ναός.

Ο Εσπερινός άρχεται 
7.30' μ.μ. της Πέμπτης 21 
λίόυ.

της

την
Ιου

Ο Όρθρος 7 π.ιμ. της Παρα- 
σικευής 22ας Ιουλίου, και εν συ 
νεχεία η Θεία λειταυργίΐα ιερού 
ργούντος του Σεβασμιωτάτου Α 
ρχιεπισκόπου Κρήτης κ.κ. Τιμο 
Οέου.

Καλόϋνται οι φιλιέόρτοι όπως 
τιμήσουν την ιερόν ταϋτην πα 
νήγυριν και λόουν την βυλόγί 
αν της Αγίας.

Εκ της Ιερός Μονής

ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ
(Παλιά Γέφυρα Πατελλών)

Την Δευτέρα 25 Ιουλίου 1981 
πανηγυρίζει ο Ιερός Ναός Αγ. 
Άννας.

Κυριακή βράδυ: 7 μ. μ. θα ψα 
λεί ο Μεγάλος Εσπερινός και 
10.30 μ.μ. ο Παρακλη/τικός Κα 
νόνας.

Δευτέρα πρωί: 7 π.μ. ο Όρ 
Ορος, η λιτάνευση, της εικόνας, 
η ευλόγησηι των άρτων και 8.30 
π.μ. η Θεία Λειτουργία.

Εις τον Εσπερινό και. την Θ. 
Λειτουργία θα παραστεί ο Πρω 
τσσύγκελος της Ιεράς Αρχιεπι 
σκοπής Κρήτης Αρχιμανδρίτης 
κ. Νεκτάριος Παπαδάκης.
Από την Επιτροπή του Ναού

1—3

ΓΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΚΑΙ

ΙΕΡΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ

Την Κυριακή, 24 Ιουλίου, 
ρτή της Αγίας

ΜΕΓΑΛΟΜΑΡΤΥΡΟΣ 
ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ 

εγκαινιάζεται πανηγυρίζων ο

CO

I.
Ναός της Αγίας στο λόφο 
«Γαλανό Παπούρι» των Άνω 
Αρχανών.

Μετά το πέρας των εγκαιινί 
ων θα γίνουν αίποκαλυπτήρια 
αναμνηστικής στήλης για τους 
πεσόντας στο ύψωμα αυτό στην 
ιστορική μάχη της 24 Ιουλίου 
18'89 κοιτά των Τούρκων τότε 
κατακτηιτών.

Των ιερών Ακολουθιών θα 
προεξάρχει ιερουργών ο Σεβ. Α
ρχιιεπΐσκοπος Κρήτης κ.κ. 
μόθεος.

Η συγκοινωνία θα γίνει 
τα λεωφορκία της γραμμής 
ρχανών.

Τι

με
A

Ο ευσεβής λαός παρακαλείται 
να πααρκαλο,υθήσει τις παραπά 
νω I. Ακολουθίες.

Αρχάνες 20 Ιουλίου 1983
Η Επιτροπή ανεγέρσέως

1-^

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας 
Γ ουβών

Διακηρύττει ότι
Εκτίθεται σε τακτικό διαγωνι; 

σμό κατά, τις διατάξεις του Π. 
Δ. 28)1980 μιε ενσφράγιστες 
προσφορές και με έκπτωση· σε 
ακεραίες μονάδες επί τοις εκα 
τό στις τιμές του τιμολόγιου 
και του προϋπολογισμού η κατα 
σκευή του έργου Ασφαλτόστρω 
ση· κοινοτικού δρόμου προύπο 
λογισμού δρχ. 2.050.000

Διατιθεμένη, πίστωση 1585000 
Ο διαγωνισμός θα γίνει στα 
γραφεία της ΤΥΔΚ Νομαρχία 
Ηρακλείου την 12 Αυγούστου 
του έτους 1983 ημέρα Παρα-; 
σκευή και ώρα 1'1—12 λήξη υ 
ποβολής προσφορών· 12.

Δεκτοί στον διαγωνισμό ερ­
γολάβοι Δ.Ε. για έργα οδόποιί 
ας.

■Εγγύηση; συμέτοχής δρχ. 
80.00θ σε εγγυητική επιστολή 
Τραπέζης ή. Γραμμάτιο του Τα 
μείου Παρακαταθηκών και Δα 
νείων.

Πληροφορίες στο Γραφείο 
της Κοινότητας Γουβών και 
της ΤΥΔΚ Νομαρχίας Ηρακλεί 
ου κατά τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας 
Μιχ. ΒασΟόκης

Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ Οργανισμός Μΐιικρομεσαϊων Μεταποιητικών 
Επιχειρήσεων Χειροτεχνίας (ΕΟΜΜΕΧ) προκήρυξε Πανελλήνιο 
διαγωνισμό μεταλλοτεχνίας, με τον τίτλο «Η μεταλλοτεχνία στην 
Ελλάδα». Ο διαγωνισμός θα περιλαμβάνει δύο κατηγορίες και συ 
γκεκριμένα. Α' Κατηγαρία: Σχεδίαση ειδών οπό μέταλλο, στην ο- 
πδία μπορούν να πάρουν μέρος ζωγράφοι, αρχιτέκτονες, σχεδια­
στές και σπουδαστές των ΚΑΤΕΕ και Σχολών διακασμητών. Β’ Κα 
τηγορία: Κατασκευές από μέταλλο. Μπορούν να πάρουν μέρος 
κατασκευαστές, βιοτέχνες, χειροτέχνες και άλλοι. Για τους νιικητέξ 
προβλεπεται η χορήγηση χρηματικών βραβείων που κυμαίνονται 
από 40.000 — ΙΟΟυΟΟΟ δραχμές. Πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να παίρνουν από τα γραφεία του ΕΟΜΜΕΧ, οδός Ζωγρά 
φου, τηλέφωνο 280225.

«ΠΟΡΤΡΑΙΤΟ No 3» είναι ο τίτλος της φωτογραφίας που βλέ
κάτω και που στο διαγωνισμό της ΕΦΕ κέρδισε Χάλκινοπομε πιο

Μετάλλιο. Δημιουργός της φωτογραφίας και διακριθείς ο κ. Κων) 
νος Σταυρακάκης.

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 24 Ιούλη, στις 8 μ.μ. στο προαύλιο του Δη­
μοτικού Σχολείου Αρχονών, θα λάβει χώρα το Α' Παιδικό Φεστι­
βάλ Αρχανών που είναι αφιερωμένο στην Ειρήνη. Το πρόγραμμα 
περιλαμβάνει: Έκθεση παιδικού βιβλίου, παιδότοπο, κουκλοθέα­
τρο, ομιλίες, απαγγελίες, εμφάνιση παιδικών χορευτικών συγκρο­
τημάτων, παντομίμα. Τις εκδηλώσεις οργανώνει ο Σύνδεσμος Δη 
μακρατικών Γυναικών Νομού Ηρακλείου (Παράρτημα Αρχανών).

«ΗΡΑΚΛΕΙΟ ’83» συνέχεια και εμφάνιση αύριο Παρασκευή, 
στο γήπεδο του Εργοτέλη, του Διονύση Σαββόπουλου. Λεπτομέ 
ρετες, όμως, αύριο.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΩΣ

Το Παν)μιο Κρήτης προκη­
ρύσσει επανληπτικό δημόσιο 
μ'ειοδότικό διαγωνισμό με συν- 
τετμημένη προθεσμία και με α 
νοιικτές προσφορές για την μί 
σθωση γραφείων εμβαδού 80 μέ 
χρι 100 τ,ιμ στο κέντρο του Ηρα 
κλείου.

Ο διαγωνισμός θα γίνει στα 
γραφεία της Οικονομικής Υπη 
ιρεσϊας του Πανεπιστημίου Κρή 
της στο Ηράκλιειο (Νέα πρόκα 
τασκευασμένα κτίρια) στις 1 
Αυγούστου 1983 ημέρα Δευτέρα 
και ώρα 11.00 π.μ.

Πληροφορίες και αναλυτική 
διακήρυξη δίδονται στους εν 
διαφερομένους στις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες των Δημ. Υπη 
ρεσιών από τα γραφεία της Οι 
κον. Υπηρεσίας του Π.Κ. στο 
Ηράκλειο τηλ. 235014 και 236 
589 και στο Ρέθυμνο τηλ· 25312 
κα ι 24070.

Ρέθυμνο 19 Ιουλίου 1983
Ο Πρόεδρος

Γρηγόριος Σηφάκης

;! ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΟΥΣΙΚΟΣ J* 

, που να παίζει καλά μπου ] > 
ι [ ζούκι, για να σύνεργα- < ( 
] > στεί με κιθαρίστα. ] ·

', Προσφέρεται στέγη, ·φα- ' >
γηπό και μισθός. 

Πλήροφ. τηλέφ. 
41271.

0841-

5
ΕΚΔΡΟΜΕΣ 

ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
9ΗΜΕΡΟΣ ΕΚΔΡΟΜΗ

3)8 — 12-8-83

ΚΕΡΚΥΡΑ — ΓΙΑΝΝΕΝΑ — ΚΑ­
ΣΤΟΡΙΑ — ΠΡΕΣΠΕΣ — ΦΛΩΡΙ 
ΝΑ — ΕΔΕΣΣΑ — ΒΕΡΟΙΑ — 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ.

7ΗΜΕΡΟΣ ΕΚΔΡΟΜΗ 
29)7 — 5-8-83 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ — 
ΘΡΑΚΗ — ΘΕΣ)ΝΙΚΗ — ΚΑΒΑ­
ΛΑ — ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ — ΦΕΡΡΕΣ 
— ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΙΣ.

ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ
ZEIS TRAVEL

25ης Αυγούστου 48 
Τηλ.: 223-214, 243-091


